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 Πιστοί στο έθιμο
της Πρωταπριλιάς!!!

Η εγκυρότητα της εφημερίδας που υπηρετούμε 
δεν μας εμποδίζει να τηρούμε κάθε χρόνο το πα-
τροπαράδοτο έθιμο της Πρωταπριλιάς. Ο ΛΑΟΣ 
στην πορεία των ετών έχει δημοσιεύσει πρωτό-
τυπα, ευφάνταστα και ιδιαίτερα πειστικά «Πρω-
ταπριλιάτικα» που στο κάτω-κάτω σκοπό έχουν 
τελικά να χαμογελάσουμε. Προφανώς το χθεσινό 
κύριο θέμα με το «ξεπάγωμα» της υπόθεσης του 
κολυμβητηρίου, είναι δυστυχώς πρωταπριλιάτικο, 
αν και θα επιθυμούσαμε όλοι να ήταν αληθινό. 
Ωστόσο τα στοιχεία που αναφέρονται μέσα στο 
κείμενο, όπως και η μακέτα, είναι γνήσια από την 
αρχική μελέτη. Από το χτίσιμο του ρολογιού στην 
ομώνυμη πλατεία, στην αξιοποίηση των νησίδων 
στο Φράγμα του Αλιάκμονα και το συνεργείο του 
CNN στην Εληά(πρωταπριλιάτικα παρελθόντων 
ετών), συνεχίζουμε μέσα στον κυκεώνα των αρνη-
τικών ειδήσεων, να μένουμε πιστοί στο Έθιμο της 
Πρωταπριλιάς. 

Και του χρόνου!!!
Ζήσης Μιχ. Πατσίκας
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Ε τή σια ι δι ω τών
ε σω τε ρι κού 100 ευ ρώ + ΦΠΑ
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Τίτου οσίου, Θεοδώρας μαρτ.,

Αιδεσίου, Αμφιανού

του Σαββατοκύριακου

Παντοπώλες της δεκαετίας του 1970 στη Βέροια

Φωτογραφία από τις αρχές της δεκαετίας του 1970. Στιγμιότυπο από συγκέντρωση παντοπωλών, μάλλον με αφορμή 
την γιορτή τους, της Ζωοδόχου Πηγής. Διακρίνονται από την κάτω σειρά: Θεοδωρίδης, Σουλιώτης Νάτσικας. Σταύρος 
Παπαδόπουλος. Παν. Τροχόπουλος, Καβαργύρης, Χατζηνικολάκης, Ιορδανίδης, πιο πάνω, Νικολόπουλος, Τρίγκας, Πε-
τρομελίδης, Τερτιβανίδης, Ρούσσος, Κανδύλας, Ορταντζόγλου, κ.α.

Για όσους δεν μπορέσαμε να αναγνωρίσουμε, η συνδρομή των αναγνωστών θα ήταν πολύτιμη! Η φωτογραφία δηλώ-
νει και την εποχή που υπήρχαν μπακάλικα σε κάθε γειτονιά.

500.000 ευρώ ρεύμα,
μόνο τον Ιανουάριο πλήρωσε 

δημόσιο νοσοκομείο 
Θεσσαλονίκης

Μιλώντας για την αναγκαιότητα της ενεργειακής αναβάθ-
μισης νοσοκομείων του ΕΣΥ, μέσω του ΕΣΠΑ και του Ταμείου 
Ανάκαμψης, ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, ανέφερε 
ως ενδεικτικό παράδειγμα ότι νοσοκομείο στη Θεσσαλονίκη 
έλαβε λογαριασμό ηλεκτρικού ρεύματος, ύψους 500.000 ευρώ 
τον Ιανουάριο, από 200.000 ευρώ τον περασμένο Δεκέμβριο. 
Τρελά νούμερα δηλαδή και αναρωτιόμαστε απλοϊκά, αν από 
ένα νοσοκομείο, η ΔΕΗ ή ο όποιος πάροχος ενέργειας, κερδίζει 
300.000 το μήνα, πόσα δις μαζεύει από όλους μας; Τι λένε τα 
αρμόδια υπουργεία γι΄αυτό;

«ΆλκηςΚαμπανός»ηθύρατωνεπισήμων
στογήπεδοτουΆρη

Σε θύρα «Άλκης Καμπανός» θα μετονομαστεί η θύρα των επισήμων στο γήπεδο του Άρη «Κλεάνθης Βικελίδης», 
με απόφαση της ΠΑΕ Άρης.

Ήδη στο παιχνίδι με τον ΠΑΣ Γιάννινα  την Κυριακή 3 Απριλίου στο πλαίσιο της 3ης αγωνιστικής των Play Off του 
πρωταθλήματος της Super League, η θύρα θα έχει λάβει ήδη το όνομα του Άλκη.

Μια κίνηση – μήνυμα με πολλούς αποδέκτες…

Με ιδιαίτερη ικανοποίηση ως «Παρατηρητικός» πα-
ρακολούθησα όλη την προηγούμενη εβδομάδα τα έργα 
εξωραϊσμού στο παρκάκι της «Στάσης Λαδόμυλοι», από 
τον δήμο Βέροιας. 

Η παρούσα στήλη ανέδειξε το θέμα τον Σεπτέμβριο 
του 2016, ενώ ως «Παρατηρητικός» αναφέρθηκα στις 
25/11/2021 για τις φθορές και την ασχήμια του χώρου, 
με την δημοσίευση φωτογραφιών. Με την παρέμβαση 
αποκαταστάθηκαν οι πεσμένοι σοβάδες, βάφτηκαν τοί-
χοι και μεταλλικά κάγκελα, διορθώθηκαν τα παγκάκια, 

ενώ θέλω να πιστεύω ότι και το «πράσινο» θα βρει τον 
«δρόμο» του.

Μένει σε εμάς και ιδιαίτερα στους νέους που συχνά-
ζουν στο παρκάκι, να σεβαστούμε το αποτέλεσμα, αλλά 
και τα έξοδα, που είναι δικά μας χρήματα και να το δια-
τηρήσουμε καθαρό και λειτουργικό. Ο ευπρεπισμός της 
πόλης είναι δείγμα υπευθυνότητας και πολιτισμού. Ας 
βοηθήσουμε όλοι για την καλύτερη εικόνα της Βέροιας!

Όσο για την παρέμβαση του δήμου…το καλό να λέ-
γεται και να γράφεται!

Ευπρεπίστηκετοπαρκάκι
στηνστάσητωνΛαδομύλων



Την ενεργειακή αναβάθμιση 68 νο-
σοκομείων, μέσω του ΕΣΠΑ και του 
Ταμείου Ανάκαμψης, ανακοίνωσαν, σε 
συνέντευξη Τύπου με θέμα «ΕΣΠΑ - 
Δημόσια Νοσοκομεία», το μεσημέρι της 
Πέμπτης, ο υπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης και 
Υγείας, Θάνος Πλεύρης, καθώς και η 
αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα 
Γκάγκα. Το κόστος του προγράμματος 
ανέρχεται σε 260 εκατ. ευρώ, θα καλυ-
φθεί μέσω του ΕΣΠΑ αλλά και από το 
Ταμείο Ανάκαμψης, σε αυτό θα υπα-
χθούν τα μεγαλύτερα νοσηλευτικά ιδρύ-
ματα της χώρας, η διαδικασία θα προ-
χωρήσει μέσω του ΤΑΙΠΕΔ και στοχεύει 
σε σημαντική ενεργειακή εξοικονόμηση, 
καθώς το ενεργειακό κόστος αφορά και 
στις δημόσιες δομές ενώ εκτιμάται ότι 
θα έχει ολοκληρωθεί σε δυο με τρία 
χρόνια. Σε διαφορετική περίπτωση θα 
συνεχιστεί στην επόμενη προγραμματι-
κή περίοδο του ΕΣΠΑ. 

Στο πρόγραμμα και το Γ. Νοσοκομείο Βέροιας
Μεταξύ των Μονάδων Υγείας που περιλαμβάνονται στο πρό-

γραμμα είναι και το Γ. Νοσοκομείο Βέροιας, με το έργο: «Παρεμβά-
σεις εξοικονόμησης ενέργειας ανανεώσιμων πηγών ενέργειας και 
συμπαραγωγής ηλεκτρισμού θερμότητας υψηλής απόδοσης». 

Προτεραιότητες του έργου
Στο έργο σύμπραξης των δυο υπουργείων θα δοθεί προτεραιό-

τητα στην αναβάθμιση των τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών και 
ειδικά στους θαλάμους Επειγόντων Περιστατικών, αλλά η ενεργεια-
κή αναβάθμιση θα αφορά σε όλο το φάσμα των υποδομών. Δηλαδή 
από την αλλαγή κουφωμάτων και τις μονώσεις ταρατσών μέχρι τις 
αναβαθμίσεις στους λέβητες και την εγκατάσταση πάνελ σε ορισμέ-
να νοσοκομεία.

Το 85% του έργου μέχρι το τέλος του 2023 
Μέχρι το τέλος του 2023 αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί το 85% 

του έργου, το οποίο ξεκινά άμεσα, όπως ανέφερε, μεταξύ άλλων, 
ο υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Άδωνις Γεωργιάδης, ο 
οποίος υπογράμμισε επίσης ότι η ενεργειακή αναβάθμιση των 68 
νοσοκομείων του ΕΣΥ όλης της χώρας θα σημάνει, συν τοις άλ-
λοις, και μία πολύ σημαντική εξοικονόμηση πόρων για το δημόσιο 
σύστημα Υγείας, και μάλιστα μέσα σε μία χρονική συγκυρία, στην 
οποία βρίσκεται σε πλήρη εξέλιξη μία τεράστια διεθνής ενεργειακή 
κρίση. Ο κ. Γεωργιάδης τόνισε πως ακόμα και εάν δεν ολοκληρωθεί 
το έργο εντός τριετίας, θα συνεχιστεί στην επόμενη προγραμματική 
περίοδο του ΕΣΠΑ. «Είναι από τα έργα εκείνα τα οποία λόγω της 
φύσης τους μπορούν να περάσουν ως «γέφυρα» και στο επόμενο 
ΕΣΠΑ. Άρα, θα προσπαθήσουμε να απορροφήσουμε μέχρι το 

τέλος του 2023 το μεγαλύτερο από αυτά τα ποσά. Ό,τι μείνει αδιά-
θετο θα περάσει αυτόματα στην επόμενη Προγραμματική Περίοδο», 
πρόσθεσε.

Η αναπληρώτρια υπουργός Υγείας, Μίνα Γκάγκα, ανέφερε, κατά 
τη διάρκεια της ίδιας συνέντευξης Τύπου, ότι σε 2 – 3 χρόνια το 
σύνολο των νοσοκομείων και των Κέντρων Υγείας του ΕΣΥ όλης 
της χώρας θα διαθέτει άριστο και νέο ξενοδοχειακό εξοπλισμό, νέες 
χειρουργικές αίθουσες, αλλά και πλήρως αναβαθμισμένα τμήματα 
επειγόντων περιστατικών (ΤΕΠ), στα οποία, μάλιστα, όπως παρα-
τήρησε η ίδια, η κυβέρνηση δίνει απόλυτη προτεραιότητα, στο πλαί-
σιο του έργου της ενεργειακής αναβάθμισης του ΕΣΥ.

Θα ακολουθήσουν έργα  εκσυγχρονισμού 
στην Ψυχική Υγεία

Από τη δική του πλευρά, ο υπουργός Υγείας, Θάνος Πλεύρης, 
σημείωσε ότι οι πόροι για την ενεργειακή αναβάθμιση των 68 νοσο-
κομείων του ΕΣΥ της χώρας μας προέρχονται από το Ταμείο Ανά-
καψης και το ΕΣΠΑ και φτάνουν περίπου τα 600 εκατ. ευρώ, ενώ ο 
ίδιος επανέλαβε για μία ακόμη φορά ότι από το Ταμείο Ανάκαμψης 
θα προέλθει η χρηματοδότηση ύψους 1,5 δισ. ευρώ για έργα α-
ναβάθμισης και εκσυγχρονισμού στην Ψυχική Υγεία, τον ψηφιακό 
φάκελο ασθενούς, την πρωτοβάθμια φροντίδα υγείας και τα νοσο-
κομεία του ΕΣΥ.
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Από Ταμείο Ανάκαψης και ΕΣΠΑ 
Ενεργειακή αναβάθμιση 68 νοσοκομείων της χώρας, 

μεταξύ αυτών και το Γ. Νοσοκομείο Βέροιας 
-Το έργο αναμένεται να έχει ολοκληρωθεί εντός τριετίας

Άγγελος Τόλκας στη Βουλή:  
Αντί για επιτελικό 

δημιουργείτε το επιλεκτικό 
για εκλεκτούς σας κράτος

Από το πολιτικό Γραφείο 
του βουλευτή Ημαθίας του 
ΣΥΡΙΖΑ, γνωστοποιούνται τα 
εξής:

 «Κατά της πολιτικής του κ. 
Μητσοτάκη στη Δημόσια Διοί-
κηση στράφηκε στην του ομι-
λία ο Άγγελος Τόλκας κατά τη 
συζήτηση της επίκαιρης επε-
ρώτησης του ΣΥΡΙΖΑ για τον 
κομματισμό και την αξιοκρατία 
στο Δημόσιο. 

Έκανε λόγο για τον κομμα-
τικό στρατό που στήνεται εις 
βάρος των πολιτών, μέσα από 
τις πελατειακές σχέσεις και την 

απαξίωση των μόνιμων σχέσεων εργασίας.
Τη στιγμή που φαίνεται πόσο κρίσιμος είναι ο χαρακτήρας των 

παροχών του δημόσιου τομέα, σε στιγμές κρίσεων, καταστροφών, 
οικονομικής πολιτικής και υγειονομικών αναγκών, η Νέα Δημοκρατία 
αυξάνει τον αριθμό συμβασιούχων και προχωρεί σε προσλήψεις με 
αδιαφανείς διαδικασίες, ακόμη και εκτός ΑΣΕΠ.  

Ο πρώην Υφυπουργός κος Τόλκας υπενθύμισε ότι μέσα σε 2.5 
χρόνια διακυβέρνησής της η ΝΔ ξεκίνησε και πάλι να αυξάνει αλόγι-
στα τους συμβασιούχους εις βάρος της δημοσιονομικής κατάστασης 
της χώρας ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ είχε λειτουργήσει εντελώς διαφορετικά. 

Καταλήγοντας, ο Βουλευτής Άγγελος Τόλκας τόνισε ότι η Κυβέρ-
νηση ακολουθεί ένα παρωχημένο και αναχρονιστικό, μοντέλο διοί-
κησης, παραμένοντας βαθιά συντηρητική, συστημικά προσηλωμέ-
νη, απευθυνόμενη σε λίγους, εκλεκτούς και άριστους. Τη στιγμή που 
τώρα περισσότερο από ποτέ οι πολίτες έχουν ανάγκη την ύπαρξη 
μηχανισμών στήριξης από το Κράτος».

Εθιμοτυπική επίσκεψη 
του νέου Διοικητή ΙΜΠ 
στον Δήμαρχο Βέροιας 

Εθιμοτυπική επίσκεψη στον Δήμαρ-
χο Βέροιας, κ. Κωνσταντίνο Βοργιαζίδη, 
πραγματοποίησε σήμερα Παρασκευή, 1 
Απριλίου 2022, ο νέος Διοικητής της 1ης 
Μεραρχίας Πεζικού με έδρα την Βέροια, 
Υποστράτηγος Πάρις Καπραβέλος. 

Ο Δήμαρχος Βέροιας ευχήθηκε στον 
νέο Διοικητή της ΙΜΠ καλή επιτυχία στο 
έργο του με την ευκαιρία ανάληψης των 
νέων του καθηκόντων, υποσχόμενος ότι 
ο Δήμος Βέροιας θα βρίσκεται στο πλευ-
ρό της Μεραρχίας, όπως πράττει πάντα. Ο Διοικητής Πάρις Καπρα-
βέλος, ευχαριστώντας τον Δήμαρχο, ανέφερε ότι το έργο της Αυτοδι-
οίκησης θα στηριχθεί όπου απαιτείται. 

Στο τέλος της συνάντησης οι δύο άνδρες αντάλλαξαν εθιμικά 
δώρα.

Μήνυμα Δημάρχου 
Βέροιας για την Παγκόσμια 

Ημέρα Αυτισμού
Με την ευκαιρία της Παγκό-

σμιας Ημέρας Αυτισμού που 
έχει καθιερωθεί ύστερα από 
απόφαση της Γενικής Συνέ-
λευσης του ΟΗΕ, ο Δήμαρχος 
Βέροιας, κ. Κωνσταντίνος Βορ-
γιαζίδης δηλώνει τα εξής:

«Η 2α Απριλίου στέλνει το 
μήνυμα υπενθύμισης των λέ-
ξεων Αποδοχή και Αγάπη. Η 
Παγκόσμια Ημέρα Αυτισμού έ-
χει οριστεί από τον ΟΗΕ ως η 
ημέρα που αφιερώνεται στην 
ενημέρωση των πολιτών για τα 
βασικά στοιχεία που χαρακτη-
ρίζουν το φάσμα του αυτισμού 

στα παιδιά και οι προσπάθειες που γίνονται με σκοπό την ομαλή 
ένταξη των αυτιστικών ατόμων στην κοινωνία.

Οι σύλλογοι που δραστηριοποιούνται στην Βέροια επιτελούν ένα 
σημαντικότατο έργο απέναντι σε μία διαταραχή που καθημερινά επη-
ρεάζει τα μέλη πολλών οικογενειών. Μας φέρνουν κοντά στη διαφορε-
τικότητα των ατόμων με αυτισμό και συμβάλλουν στη δημιουργία ενός 
υποστηρικτικού περιβάλλοντος αλλά και στη βελτίωση της κατάστα-
σης των αυτιστικών ατόμων.

Η έγκαιρη παρέμβαση από την προσχολική κιόλας ηλικία, η συνε-
χής και αδιάκοπη στήριξη των ίδιων και των οικογενειών τους, αποτε-
λεί υποχρέωση όλων μας, ώστε να προβληθεί η πραγματική εικόνα 
των παιδιών αυτών και η ισότιμη ένταξή τους στην κοινωνία.

Πρέπει να συνειδητοποιήσουμε ότι τα νεαρά, αλλά και μεγαλύτερα 
σε ηλικία άτομα με αυτισμό, είναι το ίδιο ευφυή. Είναι άνθρωποι με ιδι-
αίτερα χαρακτηριστικά και αξίζουν να είναι ενεργά μέλη στην κοινωνία, 
όπως όλοι μας.

Η Κατανόηση και ο Σεβασμός λοιπόν προς αυτούς τους ανθρώ-
πους αποτελούν την κατακλείδα αυτής της ημέρας…»



Του ιερέως 
Παναγιώτου Σ. Χαλκιά

(Να τις διαβάσετε, θα σας ωφελήσουν)

Ρατσισμός-φιλοξενία: Σε εποχές, όπως 
οι σημερινές μετακινούμενων πληθυσμών, το 
πρόβλημα των μεταναστών ζητά λύση ανθρώ-
πινη, πολιτισμένη. Και μην ξεχνάμε, οι Έλλη-
νες μετανάστες γέμιζαν τις στοές του Βελγίου, 
τα εργοστάσια της Γερμανίας και της Σουηδίας, 

τα λαντζέρικα της Αμερικής, της Αυστραλίας, μερικά χρόνια πριν…
Ξένοι στα ξένα ζητούσαν την προστασία του Έλληνα και παγκό-

σμιου Θεού, του Ξένιου Δία…
Αθλητισμός και παιδεία: Με τη λέξη παιδεία προσδιορίζεται 

μία ευρύτερη και πολύπλευρη ανάπτυξη της ψυχής, του πνεύματος 
και του χαρακτήρα, αυτό ακριβώς που ονομάζουμε καλλιέργεια. Ο 
καλλιεργημένος άνθρωπος είναι ένα ολοκληρωμένος κοινωνικός 
τύπος με ανεπτυγμένα όλα εκείνα τα στοιχεία που συνθέτουν τον 
πνευματικό και ψυχικό του κόσμο. Και έχει αποδειχθεί μεγάλη 
μορφωτική επίδραση που έχει ο αθλητισμός και στα sports γενικά 
πάνω στο πνεύμα και την ψυχή του ανθρώπου.

Αθλητισμός και επαγγελματισμός: Είχαμε συνηθίσει να 
θεωρούμε πρόβλημα, ανέκαθεν, τον επαγγελματικό ορισμένων α-
θλητών, που θεωρητικά ήταν ερασιτέχνες (Λύθηκε). Το πρόβλημα, 
όμως, αυτό είναι παλιό όσο και ο πολιτισμός αφού απασχολούσε 
και την αρχαιότητα. Λέγεται ότι ο Αλεξανδρινός πυγμάχος Ράντης 
ήταν ο πρώτης που κατηγορήθηκε για επαγγελματισμό. Ο αθλητής 
αυτός άργησε να φθάσει στην Ολυμπία, γιατί κατά το ταξίδι του 
στάθμευε σε Ιωνικές πόλεις και έπαιρνε μέρος σε αγώνες επαγγελ-
ματικού μποξ. Μετά την αποκάλυψη του σκανδάλου, οι Ελλανοδί-
κες του αφαίρεσαν τον στέφανο της νίκης και του επέβαλαν βαρύ 
πρόστιμο.

Εξάλλου, κατά τον Δίωνα τον Χρυσόστομο, αθλητής πήρε το 
μεγάλο για την εποχή εκείνη ποσό των (5) πέντε ταλάντων, προ-
κειμένου να κοσμήσει με την παρουσία του την εορταστική τελετή.

Το εντυπωσιακό είναι ότι οι Αρχαίοι Έλληνες δεν αγνοούσαν την 
έννοια του «πριμ», αφού ο Σόλων, κατά τον Διογένη τον Λαέρτιο, 
περιόρισε και τις αμοιβές των αθλητών που συμμετείχαν στους 
αγώνες. Καθόριζε μάλιστα για τους Ολυμπιονίκες «πριμ» 500 
δραχμών, για το Ισθμιονίκη 100 δρχ. και ανάλογα για τους άλλους 
Πανελλήνιους αγώνες, Νέμεα κ.λπ.

Προσφορά και ικανοποίηση: Εάν είσαι ευκατάστατος και δεν 
έχεις ανάγκες, δεν σημαίνει αυτό, ακόμη και σε μεγάλη ηλικία αν εί-
σαι, ότι δεν πρέπει να εργάζεσαι. Τότε, ακριβώς, η εργασία γίνεται 
ακόμη πιο ευχάριστη, γιατί δεν την επιβάλλει άλλη ανάγκη, παρά η 
ανάγκη της ενεργητικότητας και της ηθικής ικανοποίησης και όχι η 
ανάγκη για τον επιούσιον. Άλλωστε και από το προϊόν της εργασί-
ας, με τέτοιους όρους μπορείς να αποβλέπεις και στην συμπλήρω-
ση της υλικής ασφάλειας και την ακόμη καλύτερη εξασφάλιση των 
γηρατειών σου. Κυρίως, όμως, θα έχεις την υπέρτατη ανθρώπινη 
ικανοποίηση να προσφέρεις μέρος της επάρκειας των αγαθών σου 
και στους τελείως στερούμενους και αδύναμους που έχουν ανάγκη.

Η προσπάθεια: Η πραγματική και γόνιμη δράση, προς οποιον-
δήποτε σκοπό κι αν αποβλέπει, στηρίζεται μόνο στη μέτρια έστω, 
αλλά συνεχή και απεριόριστη προσπάθεια. Η ευεργετικότητα της 
θέλησης δεν τελεσφορεί τόσο με τις πολλαπλές και προκαταρκτι-
κές προσπάθειες, όσο με τον έμμονο και διαρκή προσανατολισμό 
όλων των δυνάμεων του πνεύματος προς έναν και τον αυτόν αντι-
κειμενικό σκοπό. Η διασπορά των δυνάμεων αυτών σε διάφορες 
και άσχετες προσπάθειες και απασχολήσεις, έστω και χρήσιμες, 
προδικάζει ασφαλώς την πλήρη αποτυχία του αρχικού σκοπού.

Θέληση: Η θέληση είναι ο πανίσχυρος και ο πιο σπουδαίος 
μοχλός της ζωής μας, είναι ο κυριότερος παράγοντας της ευτυχίας 
ή της δυστυχίας μας. Η θέληση είναι η μικρή παντοδυναμία του 
ανθρώπου, το «παστώ» του Αρχιμήδη, δύναμη άπειρος με την ο-
ποία, κατάλληλα υποβοηθούμενη από ενεργητικότητα, επιμονή και 
ευθυκρισία, μπορούμε να κατακτήσουμε περίοπτη θέση στη ζωή 
και να κτίσουμε την ευτυχία μας. Η προερχόμενη από την τύχη ευ-
τυχία είναι πρόσκαιρη, εφήμερος και επισφαλής, μόνον αυτή που 
στηρίζεται στη θέληση είναι ακλόνητη και διαρκής.

Υπερκόπωση: Εργασία τακτική, ήρεμη κι ευχάριστη, ποτέ δεν 
μπορεί να φέρει υπερκόπωση. Για τον ισορροπημένο άνθρωπο ο 
μόχθος συντηρεί τη ζωή και την ελαστικότητα των οργάνων, είναι 
ευεργετήματα και όχι βασανιστήριο. Εκείνα που εξαντλούν και 
φέρνουν την υπερκόπωση είναι ο υπερβολικός κραδασμός του 
νευρικού συστήματος από συχνές συγκινήσεις, ανησυχίες, την ά-
τακτη ζωή, τη στέρηση ύπνου, την άτακτη και κακή διατροφή, τους 
ανθυγιεινούς όρους ζωής και την κατάχρηση των διεγερτικών και 
των οινοπνευματωδών ποτών.

Αυτά για σήμερα, αγαπητοί μου φίλοι. Θα επανέλθουμε.

Toυ Δ. Π. Τόλιου

 Στην εκπαιδευτική, μουσική , εκκλησιαστική αλλά και προ-
σκοπική κοινότητα της πόλης, το όνομα ΠΑΡΜΕΝΙΩΝ δεν 
παραπέμπει στον αρχαίο μακεδόνα στρατηγό, αλλά στον Μονα-
στηριώτη ευγενικό και χαμογελαστό δάσκαλο Παρμενίωνα Κων-
σταντινίδη. Ο Παρμενίων Κωνσταντινίδης ζει στην Βέροια, διάγει 
το 89ο έτος της ζωής του,  γεννήθηκε στη Φλώρινα το 1933 και 
μεγάλωσε εκεί. Οι γονείς του κατάγονταν από το ιστορικό Μο-
ναστήρι της Πελαγονίας. Ο Παρμενίων υπήρξε στο παρελθόν 
μέλος της μουσικής ιστορικής παρέας της Φλώρινας, τον θυμού-
νται οι παλαιότεροι ανάμεσα στην παρέα του Φλωρινιώτη Λάζα-
ρου Μέλιου. Μέσα στην αντάρα της γερμανικής κατοχής το 1941 
σε ηλικία 8 χρονών 
έχασε την μητέρα 
του,  μεγάλωσε ό-
μως με μια δεμένη 
οικογένεια τον πα-
τέρα του που εργά-
στηκε ως δάσκα-
λος και ως δικα-
στικός υπάλληλος 
και τα 4 αδέρφια 
του. Αποφοίτησε 
από το γυμνάσιο 
και στη συνέχεια 
από την Ακαδημία 
στη Φλώρινα στην 
μεταπολεμική, με-
τεμφυλιακή Φλώ-
ρινα, ενώ μέχρι να 
διοριστεί δάσκαλος 
εργάστηκε ως δα-
κτυλογράφος σε 
δικηγόρους της πό-
λης. Όπως πολλά 
παιδιά στη Φλώρι-
να διδάχθηκε μου-
σική και μάλιστα 
έπαιζε μικρός φλάουτο και κιθάρα, αλλά  και στη χορωδία του 
διάσημου Πολιτιστικού Συλλόγου «Αριστοτέλης» Φλώρινας. 
Από τότε ήταν μέλος των Προσκόπων στη Φλώρινα και ποτέ 
δεν σταμάτησε να συμμετέχει στις δραστηριότητες των προ-
σκόπων. Διορίστηκε αρχικά δάσκαλος σε χωριό των Γρεβενών 
όπου γνώρισε τη σύζυγο του Ματίνα, στη συνέχεια μετατέθηκαν 
στη Ν.Νικομήδεια Ημαθίας. Στην Βέροια δίδαξε στο 7ο Δημοτικό 
Σχολείο,  από το οποίο και συνταξιοδοτήθηκε. Τον θυμάμαι χα-
μογελαστό, χαρούμενο δάσκαλο της μικρής μου ξαδέλφης Εύης 
Ιωαννίδου. Από τότε που μετατέθηκε στη Βέροια έγινε ενεργό 
μέλος των προσκόπων της Βέροιας, έγραψε τα παιδιά του Σω-
τήρη (συνάδελφο δικηγόρο στην Θεσσαλονίκη) και Αθηνά στο 
3ο σύστημα προσκόπων, ενώ ανέλαβε και αρχηγός της κατα-
σκήνωσης των προσκόπων Βεροίας στη Μεθώνη το καλοκαίρι 
του 1974 μέχρι τη διακοπή της λειτουργίας της λόγω της εισβο-
λής κ επιστράτευσης. Δάσκαλος με ανθρώπινη συμπεριφορά 
και ατέλειωτη αγάπη για την δουλειά του  και σεβασμό στους 
μαθητές του και στους συναδέλφους του. Όπως και στο σχολείο 
έτσι και σε κάθε μουσικό ραντεβού προετοιμαζόταν επιμελώς με  
σχέδιο του κάθε μαθήματος και μουσικού προγράμματος που 
θα δίδασκε.  Με τον προσκοπισμό ασχολήθηκε πιστεύοντας 
στον σκοπό του, να συμβάλλει στην ανάπτυξη της προσωπικό-
τητος των νέων ώστε να αξιοποιήσουν πλήρως τις σωματικές, 
διανοητικές, κοινωνικές και πνευματικές τους ικανότητες, να πα-
ραδώσει δηλαδή στην κοινωνία άξιους, χρήσιμους, ηθικούς και 
υπεύθυνους πολίτες. Μετά τη συνταξιοδότησή του και ιδιαίτερα 
μετά το 1991 ασχολήθηκε ξανά με τη μουσική. Πρωτοστάτησε 
ως παλαιός πρόσκοπος, στην ίδρυση της χορωδίας παλαιών 
Προσκόπων και Οδηγών Βεροίας τον Οκτώβριο του 1992 με 
κύριο σκοπό να προσφέρει κοινωνικό και πολιτιστικό έργο. Τον 
Νοέμβριο του ίδιου χρόνου 25 άτομα, παλαιοί πρόσκοποι και 
Οδηγοί της Βέροιας καθώς και λίγοι φίλοι της Προσκοπικής και 
Οδηγικής Κίνησης αποτελούν τα πρώτα μέλη της χορωδίας 
που τα επόμενα χρόνια έφθασαν τα 50 μέλη και στεγαζόταν στα 
γραφεία της Ένωσης Παλαιών Προσκόπων Βεροίας στην οδό Ιεραρ-
χών 11. Από τον Ιούλιο του 1993 ανέλαβε τη διεύθυνση της χορωδίας 
που την οργάνωσε με ιδιαίτερη επιμέλεια και μεράκι. Υπό τη διεύθυν-
σή του και για πολλά χρόνια η μικτή χορωδία έδωσε για πολλά χρόνια 
πολλές συναυλίες στην Βέροια αλλά και στην Ελλάδα , από κοινού 
πολλές φορές με το Τμήμα Προσκοπικής Μουσικής της  Βεροίας και 
χάρισε στον κοινό της Βέροιας συναυλίες που χαίρονταν όλοι όσοι τις 
παρακολουθούσαν, πάντοτε  υπήρξε το αδιαχώρητο στην αίθουσα 
συναυλιών της Αντωνιάδειου Στέγης Γραμμάτων Τεχνών, με ποικίλο 
ρεπερτόριο. Ακούραστος, αεικίνητος, χαμογελαστός, ρωμαλέος, σο-
βαρός και στιβαρός καθοδηγητής ενηλίκων. Παράλληλα  δραστηριο-
ποιήθηκε έντονα οργανώνοντας και την εκκλησιαστική χορωδία της 
Ιεράς  Μητρόπολης Βεροίας και στη συνέχεια ήταν ο  χοράρχης της 
χορωδία του Ιερού Ναού των Αγίων Αναργύρων που με χαρά τα μέλη 
της συμμετείχαν στις ακολουθίες από το χώρο του γυναικωνίτη του 
ναού και έδιναν άλλο χρώμα στις ακολουθίες των Αγίων Αναργύρων. 
Ο ίδιος βέβαια ήταν βαρύτονος με μελωδική και με ιδιαίτερο ηχόχρω-
μα χαρακτηριστική φωνή που τον βοήθησε αφενός να αποδώσει υπέ-
ροχα πολλά τραγούδια στις συναυλίες αλλά και πολλούς ύμνους στις 
ακολουθίες που συμμετείχε η εκκλησιαστική χορωδία είτε στο ναό των 

Αγίων Αναργύρων είτε σε άλλους ναούς της Μακεδονίας όταν τους 
προσκαλούσαν να συμμετέχουν. Η μεγάλη του προσφορά και προ-
σπάθεια αναγνωρίστηκε από τους προσκόπους που τον τίμησαν το 
1997 με την απονομή τιμητικής διάκρισης ευδοκίμου υπηρεσίας, που 
του επέδωσε ο Καθηγητής Φυσικής Στάθης Πολυχρονιάδης αλλά και 
ο Μητροπολίτης κ.  Παντελεήμων, ο οποίος γνωρίζει από πρώτο χέρι, 
άριστα, την μουσική προσφορά του στην Μητρόπολη και την Βέροια 
έδωσε το όνομά του στην αίθουσα εκδηλώσεων του ιερού ναού των 
Αγίων Αναργύρων. Και βέβαια υπήρξε άριστος συνεργάτης του τότε 
Αρχιμανδρίτου κ νυν Επισκόπου Κίτρους κ. Γεωργιου. Οι βεροιώτες 
πρόσκοποι, αναγνωρίζουν στον Φλωρινιώτη και Μοναστηριώτη δά-
σκαλο την ακάματη πολυετή προσφορά αγωγής και μόρφωσης στα 
παιδιά τους και στην μουσική και  καλλιτεχνική ζωή της πόλης.

Φωτο 1. Βράβευση από τους Προέδρους της Ενωσης Παλαι-
ών Προσκόπων Νίκο Καλαιτζή και Γιώργο Λαζαρίδη

Φωτο 2 Αποκαλυπτήρια πλάκας κατά την ονοματοδοσία αί-
θουσας τελετών Αγίων Αναργύρων σε Αιθουσα Χοράρχη Παρμε-
νίωνα Κωνσταντινίδη

Φωτο 3 Διευθύνοντας την Μικτή Χορωδία της Ενωσης Παλαι-
ών Προσκόπων κ Οδηγών Βέροιας
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Ο Μοναστηριώτης Παρμενίων Κωνσταντινίδης
μια μουσικόφιλη προσκοπική παρουσία

Διάφορες 
σταλαγματιές 

σοφίας! (Γ΄)



Της Φρόσως Καρασαρλίδου
πρ. βουλευτής Ημαθίας
(ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ)

Η φρενήρης αύξηση των τιμών 
σε βασικά αγαθά, με κορωνίδα την 
ηλεκτρική ενέργεια και τα καύσιμα 
(για κίνηση και θέρμανση) αποτελεί 
τον πλέον ορατό κίνδυνο μαζικής 
φτωχοποίησης της ελληνικής κοινω-
νίας. Τα χρέη για λογαριασμούς ρεύ-
ματος, πετρέλαιο θέρμανσης, ακόμα 
και στον «μπακάλη» της γειτονιάς 
συσσωρεύονται ήδη με γεωμετρική 
πρόοδο και, δυστυχώς, δεν διαφαί-
νεται καμιά ελπίδα ουσιαστικής πα-
ρέμβασης από το κράτος. 

Η ακρίβεια διαφάνηκε από το περασμένο Καλοκαίρι, 
εντοπίστηκε από το Φθινόπωρο, την βίωσαν οι πολίτες 
τον Χειμώνα και τους μαστίζει την Άνοιξη. Δεν ήταν, λοι-
πόν, αιτία ο πόλεμος στην Ουκρανία, αλλά φυσικά και 
ο πόλεμος ήρθε να εκτροχιάσει τελείως την κατάσταση, 
σε μία ανοχύρωτη και μετέωρη οικονομία. 

Οι άστοχοι (;) ή πολύ… εύστοχοι (αλλά όχι επ’ ω-
φελεία των πολιτών) χειρισμοί της κυβέρνησης στο 
ενεργειακό κομμάτι καταδεικνύουν πως μεγάλο μέρος 
της ευθύνης για την εγχώρια ενεργειακή κρίση έχει 
η κυβέρνηση Μητσοτάκη. Προχώρησαν βεβιασμένα 
σε απολιγνιτοποίηση, δήθεν για να περιβαλλοντικούς 
λόγους, και οδήγησαν σε μεγαλύτερη εξάρτηση από 
το φυσικό αέριο, το οποίο – όπως είναι 
γνωστό σε όλους – είναι επίσης ορυκτό και 
ρυπογόνο. Και ακόμα χειρότερα, ενώ δια-
φαινόταν  η ενεργειακή κρίση επέλεξε να 
απεμπολήσει την δυνατότητα της χώρας 
να έχει έναν σταθερό ενεργειακό πυλώνα, 
προχωρώντας στην περαιτέρω ιδιωτικο-
ποίηση της ΔΕΗ. 

Η χώρα και η ενεργειακή της κατάστα-
ση είναι στα χέρια ιδιωτικών συμφερό-
ντων, που κερδίζουν ή κερδοσκοπούν σε 
βάρος της μικρομεσαίας τάξης και η κυ-
βέρνηση παραμένει απλός θεατής. Κά-
πως, κάπου, κάποτε στο μέλλον μας είπε 
ο κ. Μητσοτάκης ότι θα δει τι έχουν αρ-
πάξει από τους πολίτες και θα τα φορολο-
γήσει. Να σε κάψω Γιάννη, να σ’ αλείψω 
λάδι! 

Πήγε και στην Ευρώπη ο κ. Μητσοτά-
κης να καταθέσει τις απόψεις του για το 
πλαφόν στις τιμές ενέργειες και χάρηκε 

πολύ που τις είπε και τον άκουσαν, 
αλλά βέβαια και αυτό το θέμα θα το 
δουν «κάποια στιγμή». Δεν σκέφτηκε 
όμως ότι θα μπορούσε να διεκδικήσει 
το ίδιο με την Ισπανία και την Πορ-
τογαλία που κατάφεραν να ορίζουν 
οι ίδιες τις τιμές στη χώρα τους. Εκεί 
που «βρέχει» λύσεις, εμείς κρατάμε 
«εθελόδουλη ομπρέλα».

Για να μην την αδικούμε όμως την 
κυβέρνηση, δεν μένει μόνο παρατη-
ρητής στην αφαίμαξη των κολοσσών 
(ολιγαρχικού τύπου), αλλά εξίσου α-
παθής είναι απέναντι στην κερδοσκο-
πία σε κάθε τομέα της οικονομίας. Η 
αύξηση της τιμής στο αργό πετρέλαιο 

αυτομάτως επηρεάζει τις τιμές βασικών καταναλωτι-
κών αγαθών, αλλά το αντίστροφο δεν γίνεται καθόλου 
εύκολα.

Και, φυσικά, για να μην ξεχνιόμαστε, η κυβέρνηση 
χωρίς καμία ντροπή και με απόλυτο κυνισμό μας δια-
φήμισε ως μέτρο ενάντια στην ακρίβεια την επιδότηση 
με 13 ευρώ το μήνα στην βενζίνη. 

Δεν είναι μόνο ανάλγητοι. Είναι κυνικοί και ειρωνικοί. 
Και με την αναλγησία, την ειρωνεία και τον κυνισμό α-
φήνουν την κοινωνία έρμαιο στα «αρπαχτικά», το «μα-
κρύ χέρι της αγοράς» των ολιγαρχικών συμφερόντων 
που πιστά υπηρετούν. Για αυτό και ο λαός, με την πρώ-
τη ευκαιρία (που τόσο πολύ φοβούνται να την δώσουν), 
θα τους απαντήσει με τον τρόπο που τους αξίζει…
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Βαριές οι ευθύνες Μητσοτάκη 
για κρίση και αισχροκέρδεια 

– Κυνικοί και ειρωνικοί 
παρατηρητές της φτωχοποίησηςΤου  Ευαγγέλου  Τσιούμα, συντχου  δασκάλου, 

πρώην σχολικού  συμβούλου  Π.Ε.

(Η εργασία αυτή που αποτελείται  από μια σειρά εύκολων και κατα-
νοητών  μαθημάτων έχει  σκοπό  να εισαγάγει  κάθε  ενδιαφερόμενο 
και  ιδιαίτερα τους  μαθητές  της  Στ΄ τάξης  του  Δημ. Σχολείου  και  
του Γυμνασίου στα  μυστικά αυτού του μοναδικού μας θησαυρού που 
λέγεται  αρχαία  ελληνική  γλώσσα. Τα κείμενα που εμπεριέχονται στα 
μαθήματα  αυτά  είναι εύκολα  στην κατανόησή τους και παρουσιάζο-
νται κατά  τέτοιο  τρόπο ώστε το  λεξιλόγιο και η  σύνταξη να  είναι τέ-
τοια  που  να  δημιουργούν όλες εκείνες τις προϋποθέσεις  ευχάριστης 
ενασχόλησης με αυτά. Ο ενδιαφερόμενος  καλείται  να οικειοποιηθεί  

τα  αντικείμενα προς μάθηση με ευχάριστη προσωπική ενασχόληση και τη μέθοδο της  προσω-
πικής υποβοηθούμενης  ανακάλυψης των εκάστοτε γλωσσικών στοιχείων φτάνοντας βήμα προς  
βήμα  στο  ποθητό  αποτέλεσμα).

ΜΑΘΗΜΑ  11 
Τα ουσιαστικά

Πριν  ασχοληθούμε   με  την  κλίση  των  ουσιαστικών, καλό  είναι  να  δούμε  την  ομοιότητα  που  
παρουσιάζουν  ορισμένα  ουσιαστικά  της  αρχαίας  με  αυτά  της  νεοελληνικής  γλώσσας.  Υπάρχουν  
ουσιαστικά  που  είναι  σχεδόν  ίδια  και  στις  δύο  εκδοχές  με  μόνη  διαφορά   την  κατάληξη.  Αυτό  
είναι  ένα  στοιχείο  που  μαρτυρεί  ότι  η  ελληνική  γλώσσα  είναι  η  ίδια  από  την  αρχαία  εποχή  μέ-
χρι  σήμερα.  Θα  δούμε  μερικά  παραδείγματα  στις  δύο  πτώσεις, την  Ονομαστική  και  τη  Γενική:

Α΄. ΑΡΣΕΝΙΚΑ

Παρατήρηση:
Από  τους  ανωτέρω  πίνακες  φαίνεται  ότι  τα  αρσενικά  και  τα  θηλυκά της  

νεοελληνικής  στην  Ονομαστική   πήραν   σχεδόν τη   μορφή  της  Γενικής   της  
αρχαίας  γλώσσας  (π.χ.αἰῶνος  - αιώνας, ποιμένος - ποιμένας, πατρίδος - πα-
τρίδα, ἀκτίνος - ακτίνα).    

Τα  Ουδέτερα κράτησαν  σχεδόν  την  ίδια  μορφή και  στη  νεοελληνική (π.χ. 
τό  βέλος - τοῦ βέλους - τά  βέλη, τό  στέμμα - τοῦ  στέμματος - τά  στέμματα 
κλπ.).

ΟΙ  ΚΛΙΣΕΙΣ   ΤΩΝ  ΟΥΣΙΑΣΤΙΚΩΝ
Η  αρχαία  ελληνική  γλώσσα  έχει   τρεις  κλίσεις  για  τα  ουσιαστικά,  την  πρώτη (α΄),  τη δεύτερη  

(β΄) και  την  τρίτη (γ΄) κλίση.                                                                          
Η  α΄ κλίση  περιλαμβάνει:                                                            
• Αρσενικά  με  κατάληξη -ας-  και  -ης- (ὁ  νεανίας, ὁ  ποιητής)
• Θηλυκά  με  κατάληξη  -η-  και  -α- (ἡ γλῶσσα, ἡ  τιμή)
Η  β΄ κλίση  περιλαμβάνει: 
• Αρσενικά   και  θηλυκά με  κατάληξη -ος- (ὁ  ἀγρός, ἡ  νῆσος, ἡ  ὁδός)
• Ουδέτερα  με  κατάληξη  -ον-  (τὸ  ζῶον, τὸ    μυστήριον,  τὸ    δῶρον)
Η  γ΄ κλίση  περιλαμβάνει  αρσενικά,  θηλυκά  και  ουδέτερα  με  όλες  τις  υπόλοιπες  καταλήξεις, 

π.χ. 
• (ὁ ἥρως, ὁ ἰχθύς, ὁ βασιλεύς, ὁ βοῦς, ὁ κόραξ, ὁ γύψ, ὁ ὁδούς, ὁ  γέρων, ὁ ποιμήν, ὁ ἀνήρ, ὁ ῥή-

τωρ)
• (ἡ πόλις, ἡ δρῦς,  ἡ γραῦς,  ἡ ἠχώ,  ἡ  πτέρυξ) 
• (τὸ ἂστυ, τὸ κτῆμα,  τὸ βέλος, τὸ  κρέας, τὸ ὕδωρ) 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ:  Στη  συνέχεια,  για  διδακτικούς λόγους  η  παράθεση των  ουσιαστικών  δεν  θα  γίνει   

ανά  κλίση  αλλά  θα  ακολουθήσει  άλλη  σειρά.     

Η Διδασκαλία της αρχαίας 
ελληνικής γλώσσας

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο ΡΑΠΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του 

Φωτίου και της Ελένης, το γένος Πα-
παγεωργοπούλου, που γεννήθηκε και 
κατοικεί στη Βέροια και η ΜΑΡΑΝΤΙ-
ΔΟΥ ΠΑΝΩΡΑΙΑ του Ιωάννη και της 
Χρυσάνθης, το γένος Μπεσικιάρη, που 

γεννήθηκε και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται να πα-
ντρευτούν με πολιτικό γάμο που θα γίνει στο Δημαρχείο 
Βέροιας.

Πρόγραμμα 
Rapid Test στον 
Δήμο Βέροιας
Συνεχίζεται η διενέργεια των δωρεάν 

δειγματοληπτικών ελέγχων ταχείας ανί-
χνευσης αντιγόνου του νέου κορωνοϊού 
SARS CoV–2 στον Δήμο Βέροιας, από 
κλιμάκια της Κινητής Μονάδας του ΕΟ-
ΔΥ στην Ημαθία.

Η διαδικασία των δωρεάν rapid tests 
έχει προγραμματιστεί τις παρακάτω μέ-
ρες και ώρες στο ΚΑΠΗ Δήμου Βέροιας 
(Μαυρομιχάλη 14, έναντι Βήματος Απ. 
Παύλου):

Δευτέρα 04.04.22 έως Παρασκευή 
08.04.22 από τις 8:30 έως τις 15:00 και

Κυριακή 10.04.22 από τις 8:30 έως 
τις 14:30.

Οι πολίτες θα πρέπει γνωρίζουν τo 
ΑΜΚΑ τους, τον Αριθμό Δελτίου Ταυτό-
τητας, καθώς και τον αριθμό του κινητού 
τους τηλεφώνου.

*Ο ΕΟΔΥ επισημαίνει ότι η ώρα προ-
σέλευσης κοινού είναι αυστηρά έως τις 
14:30 γιατί οι δράσεις ολοκληρώνονται 
τις καθημερινές στις 15:00.



Γράφει ο 
Παναγιώτης 
Παπαδόπουλος 
Φιλόλογος  

Ποτέ ο πόλεμος δεν έλυσε 
κανένα πρόβλημα επομένως δεν 
υπάρχει και δίκαιο του πολέμου. 
Οι πολεμικές συγκρούσεις των 
κρατών έχουν ως αιτία και κίνη-

τρο εδαφικές και οικονομικές διεκδικήσεις των ισχυρών της 
γης. Η παραγωγή και η διάθεση στην αγορά των οπλικών 
συστημάτων των βιομηχανικών κρατών είναι η πιο επικερ-
δής επιχείρηση στον κόσμο. Είναι ένας λόγος  που ενέχεται 
για τον πόλεμο.

 Με την αγορά από τα αδύνατα κράτη πολεμικών  α-
εροπλάνων,  πλοίων, υποβρυχίων και λοιπών οπλικών 
συστημάτων για να εξασφαλίσουν την ακεραιότητα τους της 
χώρας  εξαντλούν τον προϋπολογισμό τους. Αποτέλεσμα 
να περιορίζονται οι δαπάνες για την υγεία, την παιδεία, την 
εργασία  και γενικά για την πρόοδο των λαών. Σε κάθε πό-
λεμο κάποιοι έμποροι κερδίζουν και οι λαοί χάνουν. Κανέ-
νας πολιτικός δεν υποσχέθηκε στο λαό για να εκπληρώσει 
τις δεσμεύσεις του. 

 Η αναγκαιότητα  προκύπτει από τις διαφορές που πα-
ρουσιάζονται. Ο πόλεμος στην Ουκρανία τις ρίζες του τις 
διατηρεί από το Β’ΠΠ όταν οι Ουκρανοί συνεργάστηκαν με 
τους ΝΑΖΙ. Θεωρείται ότι τότε οι Ουκρανοί δεν υπερασπί-
στηκαν τις υποχρεώσεις τους στην Σοβιετική Ένωση. Αυτό 
σε καμία περίπτωση δικαιολογεί την εγκληματική δράση. Η 
ανθρώπινη βαρβαρότητα πέρασε κάθε προηγούμενο πόλε-
μο. Στην εποχή μας μάλιστα οι εικόνες φτάνουν με την τηλε-
όραση στο σπίτι μας η ζωή γίνεται πιο οδυνηρή. Βλέπουμε 
το έγκλημα των θανάτων των αμάχων και τις καταστροφές 
και βγάζουμε συμπεράσματα για τον δολοφόνο ηγέτη (Πού-
τιν) και τον καταδικάζουμε με την κατηγορία του δολοφό-
νου. Όλοι λυπούμαστε  για το κακό που γίνεται. Πονάω και 
υποφέρω για τον Ουκρανικό λαό και για την άθλια κατάστα-
ση που βρίσκονται στα υπόγεια της σωτηρίας τους. Πρέπει 
να γνωρίζουμε ότι στους πολέμους οργιάζει η προπαγάνδα. 
Αναρωτηθήκαμε τι θα έπρεπε να κάνουμε εμείς ως κράτος 
αν οι απέναντι καταλάβουν κάποιο νησί. 

Το επαναλαμβάνω πάλι η περιοχή της Χερσονήσου της 
Κριμαίας , της Οδησσού, της Μαριούπολης( αφιερωμένη 
στη Μαρία Παναγία) είναι ρωσικά με ελληνική ιστορία. Η 
συμπεριφορά των Ουκρανών το 2003 και το 2014 ήταν 
γενοκτονική. 

Η επανάληψη έφερε τη σημερινή κατάσταση. Ο Πούτιν 
δεν σηκώθηκε ένα πρωί και σκέφτηκε να πάω να σκοτώσω 
κάποιες χιλιάδες αμάχους και στρατιώτες. Ζήτησε εχέγγυα 
για την ασφάλεια των ομογενών του και της χώρας του. Δεν 
τον άκουσαν επί μήνες. Δολοφόνος στην πραγματικότητα  
είναι εκείνος που όπλισε το χέρι του και αυτή τη στιγμή είναι 
η αλαζονεία του προέδρου της Αμερικής Τζον Μπάιτεν και 
των ανόητων Ευρωπαίων ηγετών. Η Ευρώπη δεν έχει ηγέ-
τες. Ζει την παρακμή της και αυτό θα το πληρώσει.. Κάποια 
στιγμή θα επανέλθει η Γερμανία. 

Ο Καγκελάριος  Σολτς υπέγραψε δαπάνη 100 δις. για 
τον εξοπλισμό της Γερμανίας. Θα ενώσει την Ευρώπη κατά 
της Αμερικής. Κοντά στα άλλα ήρθε και ο αναβαθμισμένος 
απόγονος των Τατάρων με τα ματωμένα χέρια και ρούχα 
πονηρός ανατολίτης Ερτογάν που τα έπλυνε στο πλυντήριο 
της Ευρώπης ήρθε  να δηλώσει ειρηνοποιός. Εμείς συνηθί-
σαμε να είμαστε θεατές στα εθνικά θέματα και καταπίνουμε 
το δράμα των αδελφών μας της ελληνικής Β. Ηπείρου και 
της αγαπημένης μας Κύπρου. Αν είχαμε δύναμη θα τα διεκ-
δικούμε με όποιον τρόπο μπορούμε. Τα ΜΜΕ  έκαναν  κιμά 
έναν ολόκληρο λαό, το ρωσικό, ένα χριστιανικό έθνος με 
ιστορία και ευεργετική στάση απέναντι στην Ελλάδα.  Ποιος 
έχει δίκαιο λοιπόν?                                                                                                    

Ας ακούσουμε τι μας λέει ο Ρώσος επίσκοπος Πάσκωφ 
Τύχων Σεβκούνωφ πνευματικός του Πούτιν με ελληνικές 
ρίζες (η γιαγιά του Ελληνίδα από τον Πόντο). Σε συνέντευξη 
που έδωσε στα ΜΜΕ τον Ιανουάριο του 2013 αναφερόμε-
νος στον Πρόεδρο Πούτιν είπε: Αν θέλετε και εσείς ανάλογο 
ηγέτη, δεν έχετε παρά να αναθρέψετε ένα άλογο, να τον 
βρείτε, να τον αναδείξετε με την ψήφο σας. Σε άλλο σημείο 
της συνέντευξης είπε για τον Πούτιν: Είναι εξαιρετικά ενδια-
φέρων άνθρωπος. Είναι απίστευτα υπεύθυνος ως προσω-
πικότητα και ως ηγέτης.

 Βλέπει τον κόσμο ρεαλιστικά ,όπως είναι. Και πάνω απ’ 
όλα ξεχωρίζω την αγάπη του για την πατρίδα. Πρόσφατα το 
περιοδικό: «Dea Spigel», (ο καθρέπτης) και η εφημερίδα 
«Die Welt» (ο λαός) διετύπωσαν την άποψη ότι η Ρωσία 
έχει δίκαιο αντιδρώντας στην επέκταση του ΝΑΤΟ προς 
Ανατολάς. Μάλιστα παρουσιάζουν φωτογραφία, τους Ου-
κρανούς στρατιώτες στο πλευρό της Βέρμαχτ να κρατούν 
τη σημαία  των Ναζί (Εφημ. Δημοκρατία-28-2-22σελ.18-20) 
Μήπως η πολιτική μας  ηγεσία ξεχνά ότι τα ροδάκινα της 
Ημαθίας είχαν σίγουρη την αγορά της Ρωσίας? Ελάτε τώρα 
να τα κάνουμε κομπόστες για να εξοφλήσουν οι παραγωγοί 
τις υποχρεώσεις τους. 

Ο πολιτικός ηγέτης αν δεν έχει το προσόν να προβλέπει 
το μέλλον είναι για την χωματερή της ιστορίας. 
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ΥΠΑΡΧΕΙ ΔΙΚΑΙΟ ΣΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ 
ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ ΡΩΣΙΑΣ;

Φίλοι μου, καλή σας ημέρα, 
την προηγούμενη εβδομάδα σας κού-

ρασα, οπότε σήμερα σύντομα, άρχισε να 
«στρώνει» και ο καιρός, κατά συνέπεια, 
δεν θα ασχολείστε, με την αφεντοκορμάρα 
μου!

Μόλις τώρα πληροφορήθηκα, ότι η αγα-
πημένη μου Ντόρα, «μαλώνει» το Κ.Κ.Ε. 
που δεν θα παραβρεθεί στο Ελληνικό κοι-
νοβούλιο, όταν θα μας μιλήσει ο κ. Ζελέν-
σκι!

Με όλο το σεβασμό, δεν μας ενδιαφέρει 
ποιοι θα απουσιάζουνε, αλλά αυτοί που θα 
δηλώσουν παρόντες, τι θα πούνε.

Το θεωρώ σίγουρο, ότι θα ζητηθεί η ά-
ποψη του συγκεκριμένου πρωθυπουργού, 
για την παράνομη εισβολή της Τουρκίας σε 
Ελληνικό έδαφος, καθώς και την παράνομη 
κατοχή για χρόνια, Ελληνικού εδάφους.

Τι δεν θα ρωτηθεί, αποκλείεται, δεν το 
πιστεύω!

Επίσης, αγαπητή κυρία υπουργέ, λόγω 
της μεγάλης σας εμπειρίας, θα ήταν καλό 
να συμβουλέψετε το καρντάσι σας, να πε-
ριορίσει τις δημόσιες εμφανίσεις του, γιατί 
προβλέπω τα ποσοστά, να αγγίξουνε αυ-
τοδυναμία (πρωταπριλιά, μην το ξεχνάμε!).

Που λέτε φίλοι μου, συνάντησε, ο πρω-
θυπουργός μας την κ. Πρόεδρο της Δη-
μοκρατίας και είπε ότι σκέφτεται τους χα-
μηλοσυνταξιούχους και τους ενοικιαστές, 
πιστεύω τα καλσόν των κυριών και δεσποι-
νίδων, να μην σκιστήκανε!

Εκτός βέβαια από τα καλσόν που φο-
βηθήκανε μην γεμίσουν τρύπες, τρομάξανε 
και οι καρχαρίες που «κερδίζουν νόμιμα», 

αφού τόνισε ότι θα πατάξει την αισχροκέρ-
δεια!

Για μία στιγμή απογειώθηκα από τη χα-
ρά μου, αφού πίστεψα ότι θα μειωθεί το 
ρεύμα, αλλά αμέσως προσγειώθηκα, αφού 
ο Κυριάκος μας τόνισε, ότι για την ακρίβεια 
στην ενέργεια, ουσιαστικά φταίει ο Πούτιν 
που αύξησε το φυσικό αέριο, ασχέτως που 
η τιμή είχε ξεφύγ, πριν την εισβολή!

Έτσι πολεμάμε, έτσι κατατροπώνουμε, 
την αισχροκέρδεια!

Πάντως, για το ερχόμενο καλοκαίρι, το-
νίστηκε η σημασία της πράσινης ενέργειας 
και όσοι καταλάβατε, … καταλάβατε!

Και επειδή πολλοί περιμένετε σχόλια 
για τον πόλεμο, θα συμβεί και αυτό, αλλά 
όχι τώρα. 

Μην περιμένετε όμως, από ένα χοντρό 
ανθρωπάκι σαν και μένα, να καταδικάσει 
μόνο τον εισβολέα, βλέπε Πούτιν στη συ-
γκεκριμένη περίπτωση, και να δώσει άλ-
λοθι, σε κάθε είδους Δυτικό «σωτήρα» που 
εκπαιδεύει «δολοφόνους», τους οποίους, 
μετά καταδιώκει και εξαφανίζει.

Και επειδή η εξωτερική πολιτική και ό-
χι μόνο, δεν βασίζεται σε συναισθήματα, 
εύχομαι η πατρίδα μου, ως βάτραχος που 
είναι, να μην πέσει θύμα βουβαλιών  και 
βρεθεί, στη λάθος πλευρά!

ΚΑΛΗΝΥΧΤΑ ΠΑΤΡΙΔΑ!
ΥΓ. αγαπητέ κ. Ζελένσκι, γνωρίζουμε 

ότι το επάγγελμά σας ήταν αυτό του ηθο-
ποιού, θα πρέπει όμως να γνωρίζετε, ότι η 
πολιτική δεν είναι ηθοποιία, κατά συνέπεια 
αλλάξτε, το χακί μπλουζάκι του πεδίου της 
μάχης!

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ, 
ΘΑ ΚΑΤΑΔΙΚΑΣΤΕΙ 

Ο ΑΤΤΙΛΑΣ! 
Του Ιωάννη Ιασ. Βελέντζα 
Διπλ. Ηλεκτρολόγου Μηχανικού

Μετά από 16 χρόνια συνδικαλιστικής περιή-
γησης, 25 χρόνια γάμου και 28 χρόνια ως ελεύ-
θερος επαγγελματίας κατέληξα: να ντύνομαι στη 
«μπουτίκ μπαμπάς & μαμά», να τρώω από το 
«μάρκετ πεθερός & πεθερά» και να σας «πολε-
μώ» με το πληκτρολόγιο μου».

Το θυμωμένο 
στυλό

Ο Νους μέρες τώρα θέλει κάτι να πει στον 
φίλο του το χαρτί αλλά και ο μικρός τους φίλος 
το στυλό,δεν έχει διάθεση να βγει από την μο-
λυβοθήκη του.Αυτό το κρυφτούλι του ήλιου στα 
σύννεφα του χαλάει την διάθεση.Και δεν φτάνει 
αυτό,από το πρωί ως το βράδυ αυτή η κουτσο-
μπόλα η γειτόνισσα όλο κακές ειδήσεις τους 
λέει.Ο Νους αποφάσισε να πάρει από το συρ-

τάρι το χαρτί για να πάνε να δούνε τον φίλο τους.Αρκετά ξεκουράστη-
καν....μύρισε άνοιξη καιρός για εκδρομές στους μακρινούς τόπους του 
Νου.Οι δυο φίλοι φτάσανε στο τραπέζι.Σήκωσαν το βλέμμα προς την 
μολυβοθήκη και προσπαθούσαν να ξεχωρίσουν τον φίλο τους,ανάμεσα 
στα πολύχρωμα αδέρφια του και τα ξύλινα ξαδέρφια του τα μολύβια.

-Εεεεεε υπναρακο κοντεύει μεσημέρι!!!Ξύπναααα ήρθαμε να σε 
δούμε είπαν και οι δυο με μιά φωνή

-Άντε βγές λίγο στο μπαλκόνι,μην φοβάσαι φοράμε μάσκα ειπε ο 
Νους

-Γειά σας παιδιά!!φώναξε από ψηλά το στυλό Πωπώ πόσο καιρό 

έχω να σας δω!σας πεθύμησα,δεν φοβάμαι εγώ τίποτα είμαι ένα γεν-
ναίο στυλό! είπε και όρθωσε το ανάστημα του 

-Μην στεναχωριεσαι φίλε μου σύντομα όλα θα τελειώσουν και ύ-
στερα θα στήσουμε ένα γλέντι!Δυό χρόνια θα γλεντάμε είπε γελώντας 
το χαρτί

-Για πές μας λοιπόν τα νέα σου ρώτησε πάλι ο Νους
-Τί να σας πρωτοπώ παιδιά είμαι πολύ θυμωμένος και αγανακτισμέ-

νος!Δύο χρόνια τώρα από το πρωί ως το βράδυ η γειτόνισσα μου γλώσ-
σα δεν έβαλε στο στόμα της.Όλη η μέρα με ύφος σοβαρό λέει πόσοι πέ-
θαναν και πόσοι διασωληνώθηκαν.Τώρα εδώ και 2 μήνες άρχισε άλλο 
τροπάριο..Μιλάει για φόνους,βιασμούς,πόλεμο,πείνα,και ότι άλλο κακό 
συμβαίνει.Αναρωτιέμαι δεν κουράζετε όλη μέρα να λέει τα ίδια και τα 
ίδια.Είναι δυνατόν να συμβαίνουν μόνο άσχημα γεγονότα;Τί πειράζει να 
μας πει ότι ο καιρός καλυτέρεψε,έρχεται η άνοιξη,άνθισαν οι ροδακινιές 
στον κάμπο και τον έντυσαν ροζ,οι αμυγδαλιές φόρεσαν τα άσπρα νυφι-
κά τους,τα χελιδόνια ήρθαν και ετοιμάζονται να χτίσουν τις φωλιές τους

-Μα ποιά είναι αυτή η γειτόνισσα που σε θύμωσε τόσο;ρώτησε το χαρ-
τί όλο περιέργεια.Το στυλό ήταν τόσο αναστατωμένο που δεν άκουσε την 
ερωτηση του φίλου του,παρά μόνο έλεγε έλεγε.....να ξεσκάσει το καημένο.

Και όταν μιλάει μαυρίζει από το κακό της και η φωνή της είναι τσιρι-
χτή και κακιασμένη.Να!εδώ στα αυτιά μου ..σαν κουδούνα!

-Γειτόνοι ακούστε με! ακούστε με! οικονομία! δεν θα έχουμε ρεύ-
μα,αλεύρι,θα παγωσουμε,θα πεινάσουμε....

-Τόσο που συγχύζομαι κλείνω τα αυτιά μου και σκέφτομαι 
άλλα πράγματα.Σκέφτομαι πόσα παιδιά γεννήθηκαν σήμερα 
στην πόλη μας,πόσοι άνθρωποι στα νοσοκομεία βοηθούν τον 
συνάνθρωπό τους,πόσοι εθελοντές καθαρίζουν τους δρόμους 
και τα δάση μας.Εντάξει δε λέω..περνάμε δύσκολα...πρωτη 
φορα ειναι;Ψυχραιμία,υπομονή και λίγη προσευχή δεν βλαπτει.
Ευκαιρία για αλληλοβοήθεια...Αμάν πια!

-Ησύχασε φίλε μου θα πάθεις τίποτα μη συγχύζεσαι είπε ο 
Νους στο στυλό

-Αλήθεια που είναι τώρα η γειτόνισσα σου και πώς την λέ-
νε;ρώτησε το χαρτί

-Τώρα η κυρία παίρνει τον μεσημεριανό υπνάκο της,για λίγο 
όμως μετά πάλι θα αρχίσει το κουτσομπολιό.Και το όνομα της 
είναι Τ Η Λ Ε Ο Ρ Α Σ Η φώναξε όλο αγανάκτηση το στυλό.Και 
δεν βρίσκεται κάποιος,να τις κλείσει για πάντα το ΣΤΟΜΑ!! Την 
γλωσσού!!

Όλγα Κουτμηρίδου Μεταξά



Από τον Αντιπερι-
φερειάρχη Ημαθίας, 
Κώστα Καλαϊτζίδη δό-
θηκε στη δημοσιότητα 
απάντησή του στις δη-
λώσεις του  κ. Παπα-
στεργίου:

«Στην πρόσφατη 
επίσκεψή του στην Η-
μαθία ο  επικεφαλής 
της περιφερειακής 
παράταξης «Πράξεις 
για τη Μακεδονία», 
Χρήστος Παπαστερ-
γίου, αναρωτήθηκε 
δημόσια  «ποιά είναι 
τα έργα του Τζιτζικώ-
στα στην Ημαθία» και 
κατηγόρησε τον Από-
στολο Τζιτζικώστα για 
«αδράνεια» σε σχέση με την απορροφητικότητα 
του ΕΣΠΑ. 

Για να του λύσουμε λοιπόν την απορία, τον 
ενημερώνουμε ότι στην Περιφερειακή Ενότητα Η-
μαθίας, με Αντιπεριφερειάρχη τον Κώστα Καλαϊτζί-
δη και Περιφερειάρχη τον Απόστολο Τζιτζικώστα, 
πραγματοποιήθηκαν και πραγματοποιούνται έργα 
που χρηματοδοτούνται από το ΕΣΠΑ / Επιχει-
ρησιακό Πρόγραμμα «Κεντρική Μακεδονία» (σε 
Βέροια, Νάουσα και Αλεξάνδρεια) που συνολικά 
αγγίζουν τα 38.5 εκατομμύρια ευρώ ( 38.395.991, 
78 για την ακρίβεια) και άλλα 12 εκατομμύρια 
περίπου                                    (11.981.677,86 για 
την ακρίβεια) από το ΕΣΠΑ / Επιχειρησιακό Πρό-
γραμμα «Υποδομές Μεταφορών, Περιβάλλον και 
Αειφόρος Ανάπτυξη». Επιπλέον εκτελούμε έργα 
από το πρόγραμμα ιδίων πόρων της Π.Ε. Ημαθίας 
ύψους 9.500.000 ευρώ

Αυτό σημαίνει ότι στην Ημαθία, τα έργα της 
εποχής Τζιτζικώστα- Καλαϊτζίδη έχουν μέχρι 
στιγμής, συνολικό ύψος 60 εκατομμύρια ευρώ 
(59.877.669,64 για την ακρίβεια) και όλα έχουν τη 
σφραγίδα της διοίκησής μας. 

Μεταξύ αυτών περιλαμβάνονται (ενδεικτικά):
-Η νέα πτέρυγα του Νοσοκομείου Βέροιας
-Η προμήθεια εξωσωματικού λιθοτρύπτη και 

άλλου σύγχρονου εξοπλισμού για το Νοσοκομείο 
Βέροιας

-Ο σύγχρονος και απαραίτητος εξοπλισμός του 
Νοσοκομείου Νάουσας

-Το Πολυκεντρικό Μουσείο της Βεργίνας 
-Η ανάπλαση του αρχαιολογικού χώρου της 

Βεργίνας
-Η αποκατάσταση τμημάτων της Παλιάς Μη-

τρόπολης Βέροιας
-Οι εφαρμογές Smart City στον Δήμο Νάουσας
-Η σύνταξη Γενικού Σχεδίου Ύδρευσης Master 

Plan και υλοποίηση Σχεδίου Ασφαλείας Νερού 
Δήμου Βέροιας

-Η Προμήθεια εξοπλισμού δια-
χείρισης βιοαποβλήτων στον Δήμο 
Αλεξάνδρειας

-Η κατασκευή αποχετευτικού δι-
κτύου στη Μελίκη (Δήμος Αλεξάν-
δρειας)

-Έργα επεξεργασίας λυμάτων σε 
Κοπανό, Επισκοπή, Αγγελοχώρι και 
Πολυπλάτανο (Δήμος Νάουσας)

-Η χρηματοδότηση για τη λει-
τουργία Κέντρου Συμβουλευτικής Υ-
ποστήριξης γυναικών θυμάτων βίας 
στο Δήμο Βέροιας

-Η χρηματοδότηση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου Βέροιας με πα-
ράρτημα ΡΟΜΑ

- Η χρηματοδότηση του Κέντρου 
Κοινότητας Δήμου Αλεξάνδρειας με 
παράρτημα ΡΟΜΑ

-Έργα βιοκλιματικής και ενερ-
γειακής αναβάθμισης σχολείων και 
άλλων υποδομών στους Δήμους 

της Ημαθίας
-Δεκάδες έργα Πρόνοιας και Κοινωνικής Μέρι-

μνας σε όλη την Ημαθία
Και δεκάδες ακόμη έργα που κάναμε, κάνουμε 

και πρόκειται να κάνουμε, στο πλαίσιο του σχεδι-
ασμού που έχουμε για τα επόμενα χρόνια (όπως 
η ανέγερση του Διοικητηρίου Ημαθίας), πάντα βα-
δίζοντας  ΜΠΡΟΣΤΑ με τον Απόστολο Τζιτζικώστα 
και πάντα έχοντας ΜΑΖΙ τον κόσμο της Ημαθίας 
και της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας συνο-
λικά. 

Σε ότι δε αφορά στον έωλο ισχυρισμό του ότι 
δήθεν έχουν χαθεί πόροι ύψους 280 εκ ευρώ από 
το ΕΣΠΑ της Περιφέρειας, θα έπρεπε να γνωρίζει 
ότι το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του ΕΣΠΑ της 
ΠΚΜ κλέινει με υπερδέσμευση πόρων στο 130% 
του αρχικά εγκεκριμένου προγράμματος, κάτι που 
αποδεικνύει ότι δεν έχει χαθεί ΟΥΤΕ ΕΝΑ ΕΥΡΩ α-
πό τους διαθέσιμους πόρους για έργα και δράσεις 
στην Κεντρική Μακεδονία.

Αυτά  ως απάντηση και περιμένουμε τον κύριο  
Παπαστεργίου στην πάντα φιλόξενη Ημαθία να τον 
ξεναγήσουμε σε όσα έργα επιθυμεί για να δει την 
πραγματικότητα δια ζώσης». 

(Αναλυτικά η κατάσταση των έργων και των 
χρηματοδοτήσεων μέσω ΕΣΠΑ που δημοσιο-
ποίησε η Π.Ε. Ημαθίας στο laosnews.gr)
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ΑΛΑΦΙΑΣΜΕΝΕΣ 
ΜΕΡΕΣ…
Ήμουν στο τραίνο των μωρών
που φυλάγονταν στις στροφές , 
μαζί με τον καλόγερο 
που ευλογούσε τις πεδιάδες.

Σειρήνες διαπεραστικές. Θρίλερ με τα 
Πολωνικά MiG-29.
Συνυπολογίζονται αστάθμητοι 
παράγοντες μίσους! 

Μικροί βαρκάρηδες σε τρικυμίες έμοιαζε,
και μητέρες  με χρυσάνθεμα ποιος ξέρει 
γιατί….
Σώμα της Άνοιξης, είναι η Στοργή.
 
Η Οδησσός κοιτάζει ανήσυχη 
την θάλασσα,
η  οδύνη «λύνει τα μαλλιά της». Τι νάναι
η δικαιοσύνη;

Τσουφ -τσουφ- τσουφ ,
το τραίνο αποστηθίζει ψαλμούς,
τρέχουν αλαφιασμένες οι μέρες τώρα. 
Πως ξαναγίνεται ο Κόσμος ΚΟΣΜΟΣ…  

Η κεφαλαιοποίηση μειώθηκε χθες
 κατά 2,5 δις. ευρώ 
Αναπάντεχα αγωνιώδη ερωτήματα 
τις νύχτες!

Τους μπέρδεψαν οι κανονιοβολισμοί τους 
πελαργούς.
Παλιά ήταν αλλιώς η Άνοιξη.

Δίνω το χέρι στην δικαιοσύνη.
Επιστρέφει το μετάλλιο φιλίας
απ` τον άνθρωπο που θα διόρθωνε 
την Ιστορία.(SIC)

Το αρχαιότερο πολιτικό ερώτημα «εν ισχύ».
Πως δημιουργούμε 
Αρετή στους ανθρώπους;

Γιάννης Ναζλίδης

Ο Αντιπεριφερειάρχης Ημαθίας απαντά στον επικεφαλής της παράταξης  «Πράξεις για τη Μακεδονία»
Κ. Καλαϊτζίδης: Ιδού τα ΈΡΓΑ που υλοποιεί η Περιφέρεια  

Κεντρικής Μακεδονίας στην Π.Ε. Ημαθίας κύριε Παπαστεργίου

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα 
ό τι:

Ο Μοσχόπουλος Σωτήριος του 
Αθανασίου και της Βασιλικής, το 
γένος Μπαλαφέρα, που γεννήθηκε 
στην Αλεξάνδρεια Ημαθίας και κα-
τοικεί στην Τριλοφιά Ημαθίας και η 
Ζηλέλογλου Πολυξένη του Πέτρου 
και της Κωνσταντίνας, το γένος Ψυ-
χογυιού, που γεννήθηκε και κατοικεί 

στο Αιγάλεω Αθήνας, πρόκειται να παντρευτούν με 
θρησκευτικό γάμο που θα γίνει στον Ιερό Ναό Προ-
φήτη Ηλία στις Αλυκές Βόλου.

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα ό τι:
Ο JURGEN PFAFFINGER  του 

WALTER και της Gerlinde, το γένος 
AICHINGER, που γεννήθηκε στη Βι-
έννη Αυστρίας και κατοικεί στη Βιέννη 
(Aoridsdorf) και η Ευτέρπη Σπινθηρο-
πούλου του Δημητρίου και της Μαρίας, 
το γένος Χατζηευστρατίου, που γεννή-

θηκε στη Βέροια και κατοικεί στη Βιέννη (Αυστρία), πρό-
κειται να παντρευτούν με πολιτικό γάμο που θα γίνει στο 
Δημαρχείο της Βιέννης Αυστρίας.

ΜέλλωνΓάμος
Γνω στο ποι εί ται σύμ φω να με το 

άρ θρο 1369 του Α στι κού Κώδικα 
ό τι:

Ο ΦΕΡΧΑΤΙ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
του Φρέντι-Χρήστου και της Φερχά-
τι, το γένος Φεΐμ, που γεννήθηκε και 
κατοικεί στη Βέροια και η ΡΙΣΤΕΜΟ-
ΓΛΟΥ ΒΕΡΟΝΙΚΑ της Χρυσής, το 
γένος Ριστέμογλου, που γεννήθηκε 

στη Θεσσαλονίκη και κατοικεί στη Βέροια, πρόκειται 
να παντρευτούν με πολιτικό γάμο που θα γίνει στο 
Δημαρχείο Βέροιας.

 Δια περιφοράς συνεδρίαση 
του Συντονιστικού Οργάνου 

Πολιτικής Προστασίας
Στα πλαίσια του Σχεδιασμού και των  Δράσεων που αφορούν την Αντιπυρική πε-

ρίοδο 2022, πρόκειται να πραγματοποιηθεί δια περιφοράς (λόγω των κατεπειγόντων 
μέτρων για την αντιμετώπιση της ανάγκης περιορισμού της διασποράς του κορωνο-
Ϊού COVID-19), Σύγκλιση Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας (ΣΟΠΠ) της 
Περιφερειακής Ενότητας Ημαθίας στις 12 Απριλίου 2022, με τη συμμετοχή  όλων των 
εμπλεκόμενων φορέων, όπου θα συζητηθούν θέματα σχετικά με την πρόληψη-αντι-
μετώπιση δασικών/αγροτικών πυρκαγιών (πρώτη ειδική συνεδρίαση).
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CMYK

Του Γιάννη Τσιαμήτρου 
του Κων/νου

Αφορμή για αυτό το σημείωμα 
στάθηκε ένα βίντεο, που είδα πρό-
σφατα στο ιντερνέτ και αφορούσε μια 
διαδικτυακή συζήτηση με θέμα ‘Βλά-
χοι στα Βαλκάνια στην Κεντρική Ευ-
ρώπη’. Την εκδήλωση διοργάνωσε η 
Εταιρία ΕΜΠΒ, η οποία προσκάλεσε 
δυο αξιόλογους επιστήμονες ως ει-
σηγητές: 

Tη Βάσω Σειρηνίδου, με θέμα: 
‘Εκδοχές της βλαχικής παρουσίας και 

ταυτότητας στη Βιέννη, 18ος αι. μέσα 19ου αι. και τον Ίκαρο Μα-
ντούβαλο, με θέμα: ‘Έλληνες και Βλάχοι κάτω από την ίδια στέγη 
στην Πέστη κι ένα αναπόφευκτο διαζύγιο - 18ος -19ος αιώνας’.  

Ακόμα και αν τολμούσα να κάνω μια σκιαγράφηση των όσων 
ειπώθηκαν, θα ήταν αδύνατο αυτή να ‘χωρέσει’ σ’ ένα άρθρο, έτσι 
περιορίζομαι σε κάποια σχόλια.

Βλέποντας το βίντεο, πολλές λέξεις ‘στριφογύριζαν σαν σβούρες’ 
στο μυαλό μου: 

Έλληνες, Ρωμιοί, Γραικοί,  Βλάχοι, Γραικοί και Βλάχοι,  
Ελληνόβλαχοι, Έλληνες και Βλάχοι, Τουρκομερίτες, Μακεδο-
νόβλαχοι, Έλληνες και Μακεδονόβλαχοι κ.ά. Είχα μπερδευτεί 
ειλικρινά και προσπαθούσα να βρω μια άκρη. Πάντως, αυτό που 
γνωρίζω καλά για τότε (18ος-19ος αι.) είναι ότι περισσότεροι  πλέον 
υπήκοοι της Οθωμανικής Αυτοκρατορίας μετανάστευαν (αρχές του 
18ου αι.) προς την Κεντρική Ευρώπη για εμπόριο, καθώς άνοιξαν οι 
αγορές μετά τις διακρατικές συμφωνίες (Οθωμανοί-Αυστροούγγροι, 
ευνοϊκές Συνθήκες Κάρλοβιτς 1699, Πασάροβιτς 1718,  Ναπολεό-
ντειοι Πόλεμοι 1803-1815). Οι περισσότεροι από τους μετανάστες 
ήταν στην αρχή Δυτικομακεδόνες-Ηπειρώτες, Ρωμιοί βλαχικής 
καταγωγής, ειδικοί στο εμπόριο. Έκαναν λιανικό εμπόριο και μετά 
χοντρικό. Ύστερα έχουμε Ρωμιούς από Θεσ/νίκη, Σέρρες, Μελένικο, 
Θεσσαλία, Χίο κ.ά. Δημιούργησαν ανθηρές παροικίες, κοινότητες, 
εκκλησίες, πρόκοψαν, πλούτισαν, πολλοί έγιναν και υπήκοοι της 
Αυστροουγγαρίας με αξιώματα στην Μοναρχία κ.ά. (τα γνωστά). 

Ενημερώνομαι από τους εισηγητές ότι στην αρχή υπάρχει η 
ονομασία Ρωμιοί/Γκραίκοι για όλους αυτούς τους παροικούντες 
στην Αυστροουγγαρία (τα 3/4 του 18ου αι.), μετά το Γκραίκοι και 
Βλάχοι (τέλη 18ου αιώνα) σε κάποιες Κοινότητες και κατόπιν (19ος 
αιώνας): Ελληνόβλαχοι, Έλληνες και Βλάχοι, Μακεδονοβλάχοι, 
Έλληνες και Μακεδονόβλαχοι, κ.ά. Πληροφορούμαι ότι μεταξύ 
τους είχαν έριδες και συγκρούσεις, όχι τις φυσιολογικές συγκρού-
σεις (ανταγωνισμός κλπ), μα άλλες, π.χ. τις σχετικές με την γλώσσα 
στην Λειτουργία των Εκκλησιών των Κοινοτήτων τους. Στην αρχή 
ήθελαν να ξεφύγουν από την σερβική γλώσσα (Σερβική Εκκλησί-
α-‘Ιλλυρικόν’), μετά είχαν και τις δυο (σερβική-ελληνική), αργότερα 
μόνο την ελληνική και κάποιοι πρότειναν την μαύρη ‘βλαχική γλώσσα’ 
(καραβλαχική-ρουμανική). Πάντως, αντιλήφθηκα ότι ο κύριος λόγος 
των συγκρούσεων ήταν οι νέες Ιδέες (Διαφωτισμός, ‘γλωσσικός εθνι-
κισμός’ κ.ά.).

Μετά τις εισηγήσεις, ο πρόεδρος της Εταιρείας προσπάθησε να 
τονίσει όρους (ταυτότητα, εθνοτική ομάδα κλπ) που υφίστανται 
πλέον τώρα και μας βοηθούν ως εργαλεία να κατανοήσουμε ιστο-
ρικά και άλλα θέματα. Γιαυτό, εξηγεί ότι υπάρχει η ‘αμηχανία’, λέξη που 
χρησιμοποίησε η κ. Σειρηνίδου, αν δεν ξέρει κανείς αυτούς τους όρους. 
Μόνο που ‘δεν τραβάει το αυτί’ στην σημερινή Κοινωνία· το κάνει, 
βέβαια, πολιτισμένα και περίτεχνο τρόπο, χρησιμοποιώντας τη λέξη ‘α-
μηχανία’, ενώ στην ουσία αυτή είναι θεωρώ, μια φυσική αντίδραση του 
μέσου Έλληνα. Και εξηγούμαι: Οι Άγγλοι χρησιμοποιούν αυτούς τους 
όρους με ξεχωριστές λέξεις π.χ.: ‘national’ και ‘ethnic’. Οι Έλληνες, όχι 
ακριβώς. Σε ένα καλό αγγλοελληνικό λεξικό, θα το διαπιστώσουμε: Το 
‘national’ =εθνικός, αυτός που έχει σχέση με το κράτος (‘έθνος-κράτος’). 
Το δε ‘ethnic’= εθνικός· χαρακτηριστικός μιας ομάδας· γηγενής· παρα-
δοσιακός· σύνθ. Τύποι, ethnic group = εθνοτική ομάδα, ethnic cleancing= 
εθνοκάθαρση κ.ά. Άρα, έχουμε στα ελληνικά την ίδια λέξη, ενώ στα 
αγγλικά δυο διαφορετικές και είναι φυσικό να υπάρχει μπέρδεμα στους 
πλείστους! Ακόμα και σύγχρονοι επιστήμονες ‘είναι σε αμηχανία’ σε αυτά· 
άλλωστε, το εντόπισε και ο ίδιος (o πρόεδρος) στους ομιλούντες στο βί-
ντεο, με μια δεύτερή του παρέμβαση.

Δεν φταίει η Κοινωνία, κ. καθηγητά. Θυμηθείτε ότι οι Έλληνες έχουν 
ιδιαίτερη ευαισθησία στον Ελληνισμό και στα παράγωγα της λέξης ‘έ-
θνος’· ασφαλώς και  δεν είναι ‘εθνικιστές’ (με την ακραία του έννοια). Θα 
συνιστούσα χαλαρότητα, ηπιότητα με την Κοινωνία, γιατί αυτή ‘κλωτσάει’ 
στην βιασύνη. Οι κοινωνίες ακόμα έχουν ως καταφύγιο τις εθνικές ταυ-
τότητες. Δεν ξέρουμε τι θα γίνει στο μέλλον. Σχετικά με την απόφανση 
σας ότι ‘οι πολιτικές σκοπιμότητες και τα τοιαύτα δεν έχουν θέση στην 
επιστήμη’, ‘κρατήστε μικρό καλάθι’. Ευτυχώς, που τώρα παραδέχεστε 
ότι οι Βλάχοι, μαζί με άλλες εθνοτικές ομάδες, συγκρότησαν το νεότερο 
ελληνικό έθνος, γιατί παλιότερα σε άρθρο σας είχατε πει ότι οι Βλάχοι 
εντάχθηκαν στο  ν. ελληνικό έθνος.   

Προς το τέλος, μετά από σύντομες τοποθετήσεις δυο παρευρισκομέ-
νων μελών της Εταιρείας, με έκπληξη πληροφορήθηκα ότι: (α) οι Βλάχοι 
‘αισθάνονταν/ονται κάτι’ (ενν. άλλο), (β) Μια επιστημονική εταιρεία 
δεν έχει καμία σχέση με έναν σύλλογο Βλάχων και (γ) γιαυτό εί-
μαστε εμείς εδώ! Δημιουργούνται έτσι δυο ερωτήματα και ένα σχόλιο: 
(1) ποιό είναι αυτό το άλλο, που οι Βλάχοι αισθάνονται; και ποιός είναι 
ο φόβος αυτό να μη διευκρινιστεί; (2) οι σύλλογοι των Βλάχων και η 
Ομοσπονδία τους δεν έχουν διοργανώσει συμπόσια και εκδηλώσεις με 
εισηγήσεις πολλών επιστημόνων; ακόμα και με εισηγητές της παρούσας 
εκδήλωσης; π.χ. Β. Σειρηνίδου με θέμα: ‘Η Ελληνική παροικία της Βι-

έννης’ - 11ο Συμπόσιο της ΠΟΠΣΒ1, 
βλ. συμπόσια της ΠΟΠΣΒ   , και (3) το 
μόνο που θα πω είναι ότι το ‘γιαυτό 
είμαστε εμείς εδώ’, είναι τουλάχιστον 
εγωϊστικό! Λίγο μετριοφροσύνη δεν 
βλάπτει!

Αυτό που αποκόμισα από τις ει-
σηγήσεις των δυο επιστημόνων και 
ιδιαίτερα του Ι. Μαντούβαλου, είναι 
ότι οι διάφορες εκδοχές της βλαχικό-
τητας, οι ρήξεις και οι έριδες μερικών 
Παροικιών οφείλονταν περισσότερο 
στις διαφοροποιήσεις Βλάχων και των 
αργότερα Ρουμανιζόντων· περισσό-
τερο αυτών της Βλαχίας, Τρανσυλ-
βανίας κλπ (μετέπειτα Ρουμανίας). 
Αυτοί υπήρξαν ο ‘δάκτυλος’ (μτφ) και 
η πηγή της διχόνοιας από νωρίς κιό-
λας (τέλη 18ου αι.). Μη ξεχνάμε ότι 
το ‘Μακεδονορουμανικό Κομιτάτο’ (τι 
ομοιότητα με το ‘Μακεδονοβλάχοι’!), 
που ιδρύθηκε αργότερα το 1860, είχε 
βλέψεις στους Βλάχους της Μακεδο-
νίας. Επίσης, η σημερινή Ρουμανία α-
κόμα και τώρα με νόμο της (299/2007, 
αρ. 1, τροπ. 2013), αναφέρει ρητά ότι 
το σύνολο των εκτός Ρουμανίας βλαχόφωνων πληθυσμών θεωρούνται 
Ρουμάνοι. Στις πολλές ονομασίες αυτών των πληθυσμών αναφέρονται 
και οι Αromâni, Cuçovlahi2 μας  : 

Όλοι συμφωνούμε ότι η ‘ταυτότητα’ - ως επιστημονικός όρος - δεν εί-
ναι μία και αλλάζει, όπως είπαν και οι εισηγητές. Εκείνο που δεν τονίστη-
κε, όμως, είναι η συνέχεια του Eλληνισμού (με ακμές και παρακμές) και 
η μεγάλη του αξία. (π.χ. Α. Ε. Βακαλόπουλος - ‘Ιστορία του Νέου Ελλη-
νισμού’, Ν. Γ. Σβορώνος - ‘Το Ελληνικό έθνος, Γένεση και Διαμόρφωση 
του Νέου Ελληνισμού’ κ.ά.). Επίσης δεν έγινε αναφορά αξιόλογων λογί-
ων/αγωνιστών των τότε παροικιών υπέρ του Ελληνισμού (Ρήγας Φεραί-
ος, Αλέξανδρος Υψηλάντης, Νεόφυτος Δούκας,  Άνθιμος Γαζής, Θεό-
κλητος Φαρμακίδης, Πατριάρχης Ιωακείμ Γ΄ ο Μεγαλοπρεπής, Κω/

νος Κορυτσαίος,3 ). Θέλω να πιστεύω όχι με πρόθεση. 
Αυτά πρέπει να λέγονται και να μην θεωρούνται 

αυτονόητα. Εκείνο που, προσωπικά, πιστεύω είναι ότι 
οι Βλάχοι Έλληνες αποτελούν σάρκα και αίμα του ελλη-
νικού πολιτισμού και οι ίδιοι θα αποφασίσουν θεσμικά, 
ατομικά, οικογενειακά, ενωτικά για τους εαυτούς τους. 
Η ελληνική Κοινωνία πορεύεται και εξελίσσεται προς το 
καλύτερο μαζί με όλους που την απαρτίζουν. Η Επιστή-
μη δεν τίθεται απέναντι στην Κοινωνία, ούτε το αντίθετο. 
Υπάρχει, βέβαια, μια περίπλοκη & πολυσύνθετη διαδικα-
σία, αλλά συνιστάται, κατά τη γνώμη μου, να αποφεύγο-
νται οι υπερτονισμοί ‘βαπτισθέντων ετεροτήτων’ (Κρητών, 

Επτανησίων, Ποντίων, Βλάχων, Αρβανιτών κλπ). Τελειώνω το παρόν 
σημείωμα με τα εξής: -Μέτρον άριστον!

  -«…H Ιστορία έχει πολύ μεγάλη σχέση με την πολιτική και την 
πρακτική της…»4   (Όλγα Κατσιαρίδη-Hering, ομότιμη καθηγήτρια του 
Νέου Ελληνισμού στο ΚΠΑ).

  -Οι Ταυτότητες αλλάζουν, ο Ελληνισμός συνεχίζει την πορεία 
του. Ο Ελληνισμός δυστυχώς κινδυνεύει στους σύγχρονους καιρούς και 
αυτός ο κίνδυνος ταιριάζει καλύτερα με την λέξη  ‘λελε’! 

1https://vlachs-popsv.gr/  .
2 https://www.vlahoi.net/deltia-tipou-popsv/epistoli-sti-presveia-tis-roumanias  
Επιστολή διαμαρτυρίας των ΠΒΑ & ΠΟΠΣΒ στη Ρουμανική πρεσβεία Αθήνας.
3  https://cognoscoteam.gr/οι-ελληνικές-κοινότητες-στην-ουγγαρία

ΟΙ ΤΑΥΤΟΤΗΤΕΣ ΑΛΛΑΖΟΥΝ, Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ 
ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΤΗΝ ΠΟΡΕΙΑ ΤΟΥ - ‘Μέτρον άριστον’ !

 Ιερός Nαός του Αγίου 
Γεωργίου στην Βιέννη

Ναός Αγίας Τριάδος Βιέννης Τέμπλο Αγίας Τριάδος Βιέννης

Ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη 
Βουδαπέστη

Ναός της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην 
Βουδαπέστη

Εσωτερικό του Ναού της Αγίας 
Τριάδος στο Μίσκολτς

 Αφιέρωμα στον  Ρήγα Φεραίο στον Ναό του Αγίου Γεώργιου Βιέννης
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Συντάκτης: 
ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΣΙΑΔΗΣ

Με αφορμή τις επετειακές αναφορές 
για τα 200 χρόνια από την εθνική πα-
λιγγενεσία, πέραν των ιστορικών προ-
σώπων που πρωταγωνίστησαν στους 
απελευθερωτικούς αγώνες από την ο-
θωμανική κυριαρχία, αναδείχθηκε και η 
προσφορά όλων εκείνων των αγωνιστών 
που έδωσαν την ζωή τους για την απε-
λευθέρωση της πατρίδας.

Μεταξύ όλων αυτών περίβλεπτη θέση 
κατέχουν οι σύντροφοι του εθνεγέρτη Ρή-

γα Φεραίου που τον ακολούθησαν σε όλους τους αγώνες του αλλά και 
στον μαρτυρικό θάνατο.

Εις ανάμνηση της σύλληψης του Ρήγα Φεραίου και των συντρόφων 
του από τις Αυστριακές Αρχές και την παράδοσή τους στους Τούρκους, 
με επακόλουθο την μαρτυρική τους θυσία, επικαιροποιείται παλαιότερη 
ειδική εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στη Βιέννη.

Στην αναμνηστική εκδήλωση τιμήθηκαν οι σύντροφοι του Ρήγα, 
Ευστράτιος Αργέντης από τη Χίο, τα αδέρφια Ιωάννης και Παναγιώτης 
Εμμανουήλ από την Καστοριά, ο Αντώνιος Κορωνιός από τη Χίο, ο 
Θεοχάρης Τορούντζιος από τη Σιάτιστα, ο Ιωάννης Καρατζάς από την 
Κύπρο και ο Δημήτριος Νικολίδης από τη Ζίτσα Ιωαννίνων.

Η εκδήλωση πραγματοποιήθηκε σε κεντρική αίθουσα της Βιέννης 
κοντά στο ιστορικό ελληνικό καφενείο, το ελληνικό σχολείο και το σπίτι 
όπου διέμενε ο Ρήγας, με την παρουσία Ιατρικής Αντιπροσωπείας από 
την Ελλάδα στην οποία συμμετείχε ο Εκπρόσωπος του Πανελλήνιου 
Ιατρικού Συλλόγου και Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Ημαθίας Ανα-
στάσιος Βασιάδης

Κεντρικός ομιλητής της διοργάνωσης ήταν ο διακεκριμένος καθηγη-
τής του Πανεπιστημίου Βιέννης και διεθνούς κύρους ιστορικός ερευνη-
τής Πολυχρόνης Ενεπεκίδης ο οποίος ανέπτυξε το θέμα «Αναζητώντας 
στη Βιέννη τα ίχνη του Ρήγα και των συντρόφων του», αποδίδοντας 
ιδιαίτερη τιμή στους Ασκληπιάδες συντρόφους του Ρήγα, τον Ιατρό 
Δημήτριο Νικολίδη από την Ζίτσα και τον Καστοριανό φοιτητή Ιατρικής 
Ιωάννη Εμμανουήλ.

Με παρουσίαση εμπεριστατωμένων στοιχείων, προϊόν μακροχρόνι-
ας έρευνας, με γλαφυρότητα και με την άνεση του πνευματικού ταγού, 
ο Πολυχρόνης Ενεπεκίδης πάντα εναργής παρά το προχωρημένο της 
ηλικίας του, παρουσίασε το χρονικό της σύλληψης του Ρήγα και των 
συντρόφων του, ενώ αφιέρωσε σημαντικό μέρος της ομιλίας του στην 
Ελληνική Ιατρική Παράδοση της Βιέννης και τα παγκοσμίως αναγνωρι-
σμένα επιστημονικά επιτεύγματα των Ελλήνων Ιατρών της Αυστριακής 
πρωτεύουσας.

Αναφερόμενος στο χρονικό της εποχής ο Πολυχρόνης Ενεπεκίδης 
μετέφερε το ακροατήριο στην Τεργέστη, όπου τον Δεκέμβριο του 1797 ο 
Ρήγας Φεραίος συνελήφθη από τις αυστριακές αρχές, με επαναστατικό 
υλικό στις αποσκευές του, ενώ ετοιμάζονταν να ταξιδέψει στην Ελλάδα 
και μεταφέρθηκε στην Βιέννη, όπου ήδη είχαν συλληφθεί οι σύντροφοί 
του. Μετά από συνεχείς ανακρίσεις και βασανιστήρια στα οποία υπέ-
βαλλαν τους κρατουμένους, οι Αυστριακοί υπέκυψαν στις αξιώσεις του 
Σουλτάνου και παρέδωσαν τον Ρήγα και επτά συντρόφους του, στον 
καϊμακάμη του Βελιγραδίου.

Στις 24 Ιουνίου το 1798 ο Ρήγας και οι σύντροφοί του εγκλείστηκαν 
στον πύργο Νεμπόϊσα όπου εκτελέστηκαν με στραγγαλισμό και τα σώ-
ματά τους ρίχτηκαν στον Δούναβη.

Ο ομιλητής αφιερώνοντας την ομιλία του στους Ασκληπιάδες συ-
ντρόφους του Ρήγα, Δημήτριο Νικολίδη και Ιωάννη Εμμανουήλ, περιέ-
γραψε τις προσωπικότητές τους με ιδιαίτερα γλαφυρό τρόπο.

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚΟΛΙΔΗΣ
Η ζωή του Δημήτριου Νικολίδη ξεδιπλώθηκε από τον αφηγητή σαν 

μια ανάμνηση του Ιατρού συντρόφου του Ρήγα, την ώρα που με το 
μικρό πλεούμενο που γλιστρούσε αργά στα ήρεμα νερά του Δούναβη, 
οδηγούνταν μαζί με τους συντρόφους του στο κάστρο Νεμπόϊσα του 
Βελιγραδίου. Η Άνοιξη είχε ντύσει χαρούμενα την μέρα, την είχε λουλου-
δίσει, την γέμιζε μυρωδιές, χαμογελούσε ο τόπος και ανάδευε κάτω από 
τις ζεστές δοξαριές του μαγιάτικου ήλιου.

Και ήταν τόση η καλοσύνη της μέρας που ακόμα και οι βασανισμένοι 
κρατούμενοι, επιβάτες του πλοιαρίου, άφηναν την ομορφιά, που περίσ-
σευε, να φωτίσει αχνά το πονεμένο τους βλέμμα, ρουφούσαν αχόρταγα 
το μυρωμένο αγέρι και το άφηναν να μπει και να δροσίσει τα σωθικά 
τους.

Ο Δημήτριος κοίταξε τους συντρόφους του έναν, έναν. Ήταν σαν να 
τους έβλεπε πρώτη φορά. Το δυνατό φως είχε λες εξαϋλώσει τις βασα-
νισμένες μορφές. Είχαν ζήσει πολλά μαζί, κάτω από τις φτερούγες του 
Εθνεγέρτη Ρήγα. Έκλεισαν στις καρδιές τους το όνειρο της πανανθρώ-
πινης δικαιοσύνης, το όνειρο της μεγάλης ιδέας για την λευτεριά της πι-
κρής πατρίδας. Έκαναν ανάσα τους τον «Θούριο», ζούσαν με την πνοή 
του. Μα η πικρή ώρα που έφτασε απρόσμενα, έσπασε τα φτερά τους, 
στράγγιξε την ορμή τους, όμως δεν έσβησε το όνειρο, ούτε τον αχό του 
τραγουδιού που ταξίδευε πάνω από θάλασσες κι από στεριές, σε κάθε 
γωνιά της Πατρίδας και γέμιζε τις καρδιές με δύναμη κι ελπίδα.

«Εμείς σπείραμε το σπόρο, έλεγε ο Ρήγας και άλλοι θα θερίσουν τον 
καρπό.»

Είχαν μείνει πιστοί στις ιδέες τους, ομολόγησαν την δραστηριότητά 
τους με σθένος, υπομένοντας τα φρικτά μαρτύρια.

Και τώρα, καθώς το μικρό πλεούμενο τους έφερνε στο Βελιγράδι, 
γνώριζαν πως το τέλος ήταν κοντά. Ο Δημήτριος ήθελε να μπορούσε να 
μην έχει στα χέρια του τα σίδερα, να μπορεί να τα βουτήξει στο νερό, να 
νιώσει την ζωντάνια του, να πάρει χούφτες, χούφτες και να τις ρίξει πά-

νω του να φύγει το μαύρο 
και το πικρό.

Να φανεί η λευτεριά της 
καρδιάς του, άφοβη, λευ-
κή, πανώρια, σαν κι αυτή 
που λίγα χρόνια μετά θα 
μετρούσε βήμα, βήμα και 
θα ευλογούσε την αιματο-
βαμμένη γη, την Ελληνική. 
Άφησε την ματιά του να 
περιδιαβαίνει την ακροπο-
ταμιά με τις λυγερές ιτιές 
που ακουμπούσαν χαριτω-
μένα στα νερά.

Πιο πέρα ξανοίγονταν 
το δάσος, από βελανιδιές 
και πεύκα, που σκαρφά-
λωνε στις ανηφοριές και 
στόλιζε με φρέσκο πράσι-
νο τον τόπο.

Του φάνηκε γνώριμο, 
ναι, τόσο γνώριμο! Ήταν 
το δάσος που τριγύριζε το 
μοναστήρι του Αη Λιά στον 
τόπο του, την Ζίτσα. Εκεί 
μέσα που τριγυρνούσε μι-
κρό παιδάκι και μάζευε βε-
λανίδια, για τα ζωντανά του 
μοναστηριού και κάρδαμα 
στις ρίζες των πεύκων.

Δεν θυμάται τους γο-
νιούς του, θυμάται μόνο τον θείο του Ζαχαρία. Αυτός τον πήρε, σαν 
έμεινε πεντάρφανος, στον μοναστήρι που ήταν ηγούμενος και τον μεγά-
λωσε και του έμαθε τα πρώτα γράμματα. Τι γράμματα δηλαδή, για την 
Πατρίδα την χιλιόχρονη του μιλούσε, για τον πόθο της λευτεριάς, για 
την μεγαλοσύνη της.

Κι ύστερα δωδεκάχρονο παιδί τον εμπιστεύθηκε σε έναν κυρατζή 
από τα Γιάννενα και τον έστειλε στην Βλαχία, στο Βουκουρέστι, στο 
μοναστήρι του Αγίου Ιωάννη, που ήταν μετόχι του Αη Λιά. Θυμάται εκεί 
την πρώτη του συνάντηση με τον Ρήγα, λίγο πριν φύγει για την Στουτ-
γκάρδη, όπου θα σπούδαζε ιατρός με την συνδρομή του Μητροπολίτη 
Ουγγροβλαχίας Δοσιθέου Φιλίτη. Στην Στουτγκάρδη, εκεί που με τον φί-
λο του Χέγκελ, ονειρεύτηκαν ένα καλύτερο κόσμο. Χαμογελά μέσα του 
σαν θυμάται τον στίχο που έγραψε στο ημερολόγιο του:

«Κι ας χαθεί για πάντα η άφρων πολιτική που επιβάλλει στις καρδιές 
μας εξουσία δεσποτική.»

Θα χαθεί, ναι, η καρδιά του το πιστεύει!
Το μικρό πλοιάριο γλιστρά σιγά στα νερά του Δούναβη.
«Μην και είναι ο Αχέροντας τούτος», αναρωτιέται.
«Κι εγώ δεν έχω ούτε ένα νόμισμα να δώσω στον βαρκάρη!»
Σαρκάζεται πικρά.
Θυμάται όταν μετέφραζε τον «Νέο Ανάχαρση», εκείνο το «ταξίδι» 

στην αρχαία Ελλάδα πως τον είχε συνεπάρει! Με τι λαχτάρα ακουμπού-
σε τα πατήματα των προγόνων και ξεχείλιζε μέσα του ο καημός, και 
γίνονταν η πίστη ποτάμι βουερό, πως σε τούτη την Πατρίδα σκλαβιά 
δεν της πρέπει. Οι εικόνες από την σύντομη ζωή του έρχονται και φεύ-
γουν, δεν λυπάται, ξέρει πως για τις ιδέες που ονειρεύτηκε, πίστεψε και 
πάλεψε, δίνει το αίμα του. Η μέρα λιγοστεύει, το φως χάνεται σιγά σιγά, 
το σούρουπο ακουμπά την ακροποταμιά και κάνει τις ιτιές να σκύβουν 
λυπημένες.

Εκεί πιο κάτω ξεχωρίζει ο πύργος Νεμπόϊσα, σκοτεινός, ν΄ ακουμπά 
τα νερά. Εδώ λοιπόν.

«΄Ηγγικεν η ώρα.» «Άνω σχώμεν τας καρδίας» για την γλυκιά Πατρί-
δα, για την λευτεριά.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ
Ιδιαίτερα συναισθηματικά φορτισμένη ήταν και η αναφορά στον 

Ιωάννη Εμμανουήλ Όταν ο Ρήγας έφθασε στην Βιέννη το πρώτο δε-
καήμερο του Αυγούστου του 1795, βρήκε εκεί μία ακμάζουσα ελληνική 
κοινότητα, όχι μόνον στον οικονομικό τομέα αλλά και στον πνευματικό 
και πολιτιστικό.

Το έδαφος ήταν γόνιμο για να σπείρει τις ιδέες και τα οράματά του.
Υπήρχε ένας ενθουσιασμός και αναβρασμός ψυχής μεταξύ των 

μορφωμένων και μη Ελλήνων, οι οποίοι διαποτισμένοι με τις ιδέες του 
διαφωτισμού και παρακολουθώντας τα κοσμοϊστορικά γεγονότα, που 
διαδραματίζονταν στον ευρωπαϊκό χώρο μετά την γαλλική επανάσταση, 
πίστευαν ότι ήρθε η ώρα που τα αγαθά αυτά της ελευθερίας θα τα απο-
λάμβαναν και οι δουλομένοι αδελφοί τους.

Σ’ αυτούς απευθύνθηκε ο Ρήγας και απ’ αυτούς επέλεξε τους στε-
νούς του συνεργάτες, όλους νεαρούς, μεταξύ των όποιων και από τους 
πιο στενούς του ήταν οι Καστοριανοί αδελφοί Ιωάννης και Παναγιώτης 
Εμμανουήλ.

Τον Ιούνιο του 1798, ο 24χρονος Ιωάννης Εμμανουήλ και ο μικρό-
τερος αδελφός του Παναγιώτης 22 ετών, παραδόθηκαν από τις αυστρι-
ακές αρχές στον Τούρκο Διοικητή στα σύνορα του Βελιγραδίου μαζί με 
τον Ρήγα και τους άλλους συντρόφους του και αφού στραγγαλίσθηκαν, 
τα σώματα τους ρίχτηκαν στον Δούναβη.

Ο Ιωάννης Εμμανουήλ παρά το νεαρό της ηλικίας του υπήρξε ανα-
γνωρισμένος λόγιος στην ελληνική κοινότητα της Βιέννης.

Εκτός από τις σπουδές του στην Ιατρική, ασχολούνταν και με τις άλ-
λες επιστήμες και οι γνώσεις του ήταν πολυσχιδείς.

Συνέγραψε βιβλίο μαθηματικών, ένα αντίγραφο του οποίου χάρισε 
στον Ρήγα, ο οποίος το έφερε πάντοτε μαζί του και βρέθηκε στις απο-

σκευές του κατά τον χρόνο της συλλήψεώς του. Ο Ιωάννης ασχολού-
νταν επίσης και με την ποίηση. Στο πρωτοχρονιάτικο τεύχος του 1797 η 
ελληνόφωνη έκδοση «Εφημερίς» της Βιέννης, δημοσίευσε ένα ποίημα 
του Ιωάννη με τον τίτλο:

«Ωδάριον συγχαριστικόν εις το Νέον Έτος προσφωνηθέν τοις ομο-
γενέσιτε και φιλοπάτρισιν, υπό Ιωάννου Εμμανουήλ του Καστοριανού».

Το «προσφωνηθέν» σημαίνει, ότι ο Ιωάννης πρέπει να απήγγειλε 
το ποίημα αυτό σε συγκέντρωση των ομογενών της Βιέννης για το Νέο 
Έτος, άρα λογίζονταν από τους μορφωμένους και λόγιους άνδρες της 
ελληνικής κοινότητας για να του ανατεθεί η συγγραφή και απαγγελία του 
ποιήματος, καθώς και η δημοσίευση του στην «Εφημερίδα».

Διαβάζοντας το ποίημα αυτό και κρίνοντάς το με τα κριτήρια της 
εποχής του, βλέπουμε τον Ιωάννη να εκφράζεται σε μια αρχαΐζουσα 
γλώσσα, δείγμα ότι κατείχε τα αρχαία ελληνικά, γνώριζε καλά την ελ-
ληνική μυθολογία και συνέταξε ένα ποίημα με όλους τους κανόνες της 
ποιητικής, ομοιοκαταληξίες, ρίμες κ.λ.π.

Στο ποίημα αυτό βρίσκει την ευκαιρία να εκφράσει τα πατριωτικά 
του αισθήματα, τον πόνο του για την δουλεία του Γένους και τον πόθο 
του να ιδεί ελευθερωμένη την προσφιλή του πατρίδα. Αφού πλέκει 
κατ’ αρχάς το εγκώμιο του νέου έτους και τα χαρίσματα με τα οποία το 
προίκισαν οι θεοί, για τα οποία όλοι χαίρουν, θεοί και άνθρωποι, πλην 
της Αθηνάς, υπονοώντας την Ελλάδα, η οποία λυπάται και κλαίει γιατί 
η αντίπαλός της θεά Εκάτη, η Σελήνη, υπονοώντας την Οθωμανική αυ-
τοκρατορία, η οποία είχε ως έμβλημα την ημισέληνο, μαζί με την Έριδα 
κρατούν υπόδουλη την προσφιλή της πατρίδα.

Παρακαλεί δε τον πατέρα της Κρονίδη και τους λοιπούς θεούς να 
την σπλαχνισθούν και να απαλλάξουν το προσφιλές της γένος από τα 
δεινά, που επισωρεύει επ’ αυτού η μισητή Εκάτη.

Ελπίζει δε, ότι όταν εκλείψει η Έρις, θα δυνηθεί να ελευθερωθεί το 
Γένος και θα αναστηθεί η πατρίς μας η κλεινή:

«Αχ Πάτερ έως πότε, Εκάτη η δεινή
ω πότε να με θλίβει και να με τυραννεί;
Επίβλεψον Κρονίδη, σπλαγχνίσθητε Θεοί!
Λυπήθητε με μένα, ω φίλοι Αχαιοί.
Ω έθνος μου, ω γένος, ω φίλτατε λαέ!
Εις τας πληγάς μου κλαύσον, αχ κλαύσον Δαναέ.
Απέμειν’ εγώ μόνη απ’ όλας τας Θεάς.
Δυστυχεστάτη όντως, τας νυν, τας παλαιάς.
Το δόρυ συντριμμένον στους πόδας τής δεινής
Θεάς τής αντιπάλου Εκάτης τής κλεινής.
Ο θώραξ μου, το σάκκος, ασπίς η κρατερά,
Ριμμένα τα πατούσιν. Ω θέα φοβερά!
Αι χείρες μου δεμέναι, με σίδηρα σφικτά
Γελά με την Εκάτην, η Έρις δυνατά.
Ω Έρις πικροτάτη από τας Εριννύς
Συ ήσουν η ααιτία, εσύ με τυραννείς.
Α! κάκισται δεν είμαι, απ’ όλα μου γυμνή
τα όπλα ως θαρρείτε, αλλ’ είν’ η φαεινή
η περικεφαλαία στην κεφαλήν μ’ αυτήν!
Η Έρις μον’ να λείψει, και έχω ποθητήν
μετέπειτα ελπίδα να ελευθερωθώ.
Παράσημα μου όλα λαμπρώς να ενδυθώ.
Το φίλτατον μου Έθνος δεν με αλησμονά.
Παντού με ενθυμείται, πατρίς δεν το πλανά
Να το κρατήσει ξένη, αλλ’ έχει τας καλάς
Αθήνας ν’ αναστήσει, αφ’ ου μεταβολάς
Αμεταβλήτους πάθη Εκάτη η δεινή
η φίλη πάλιν Πατρίς μας η κλεινή.
Μετά το πέρας της εκδήλωσης οι παρευρεθέντες Έλληνες Ιατροί τή-

ρησαν ενός λεπτού σιγή και ανέπεμψαν τον Εθνικό Ύμνο αποδίδοντας 
την οφειλόμενη τιμή στους Ασκληπιάδες Εθνομάρτυρες.

ΟΙ ΕΘΝΟΜΑΡΤΥΡΕΣ ΑΣΚΛΗΠΙΑΔΕΣ
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΝΙΚΟΛΙΔΗΣ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ

Οι Έλληνες Ιατροί σε αναμνηστική φωτογράφιση μετά το πέρας της εκδήλωσης με τον 
αείμνηστο καθηγητή Πολυχρόνη Ενεπεκίδη, ο οποίος απεβίωσε το 2014 σε ηλικία 97 ετών
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ΣυνεργείοεπιφυλακήςτηςΔΕΥΑΒ
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Το συ νερ γεί ο ε πι-

φυ λα κής της ΔΕΥ ΑΒ 

κα τά το διά στη μα α πό 

04-04-2022μέχρι

10-04-2022θα εί ναι 

το ε ξής: Αυ τό μα τος τη-

λε φω νη τής βλα βών: 

τηλ. 2331021814.

Σάββατο02-04-2022

08:00-14:30 ΠΑΠΑ-

ΡΗ - ΦΥΚΑΤΑ ΟΛΥ-

ΜΠΙΑ Λ.ΣΤΡΑΤΟΥ 27 

- ΕΝΑΝΤΙ ΣΚΛΑΒΕΝΙ-

ΤΗ 23310-23360

08:00-14:30 ΧΑ-

ΤΖΗΚΥΡΙΑΚΙΔΟΥ ΕΥ-

ΘΥΜΙΑ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙ-

ΟΥ 8 (στενό Ν. Δημαρ-

χείου) 23310-25669

08:00-14:30 ΦΥΤΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΑΥΣΑΝΙΟΥ 3 

(απέναντι από μάρκετ Γαλαξίας) 23310-75180

14:30-21:00 ΤΕΡΜΕNΤΖΗ & ΣΙΑ Ο.Ε. ΕΔΕΣΣΗΣ ΚΑΙ 

ΜΕΓ. ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΥ ΓΩΝΙΑ 23310-60279

19:00-21:00 ΜΑΤΑΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ 18 

(μπροστά από πιάτσα ταξί) 23310-63102

21:00-08:00 ΜΑΤΑΤΗ ΓΡΑΜΜΑΤΙΚΗ ΚΑΡΑΚΩΣΤΗ 18 

(μπροστά από πιάτσα ταξί) 23310-63102

Κυριακή03-04-2022

08:00-14:30 ΚΑΛΟΥΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΜΟΡΑΒΑ 3 

(έναντι ΙΚΑ) 23310-27507

14:30-21:00 ΠΟΤΑΜΟΠΟΥΛΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΠΙΕΡΙΩΝ 44 

23310-26914

19:00-21:00 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗΤΡΟ-

ΠΟΛΕΩΣ 38 23310-29551

21:00-08:00 ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ Ι. ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΜΗΤΡΟ-

ΠΟΛΕΩΣ 38 23310-29551

Δευτέρα04-04-2022

14:30-21:00 ΒΕΧΤΣΑΛΗ ΔΗΜΗΤΡΑ ΕΜΜ.ΠΑΠΠΑ 19 

ΚΑΙ ΜΟΡΑΒΑ (έναντι ΙΚΑ) 23310-64102

14:30-21:00 ΤΥΡΙΝΤΖΗΣ ΑΝΕΣΤΗΣ ΕΞΩΘΕΝ ΓΕΝΙΚΟΥ 

ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ 23310-25000

19:00-21:00 ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

48 & ΚΟΝΙΤΣΗΣ ΓΩΝΙΑ 23310-71601

21:00-08:00 ΚΑΛΑΜΠΑΛΙΚΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 

48 & ΚΟΝΙΤΣΗΣ ΓΩΝΙΑ 23310-71601

Φαρμακεία

Το Σάββατο 16.4.2022 καθώς και την 
Κυριακή 17.4.2022 θα πραγματοποιηθεί 
το περιφερειακό τουρνουά της ΠΑΕ ΑΕΚ 
στο Αθλητικό κέντρο Λαζοχωρίου. Θα συμ-
μετάσχουν ομάδες του δικτύου καθώς και 
εκτός. 

Το Σάββατο 16.4.2022 στις 19.00 στο 
ξενοδοχείο Veriopolis θα πραγματοποιηθεί 
η παρουσίαση της Ακαδημίας μας από εκ-
προσώπους της ΠΑΕ ΑΕΚ. 

Θα χαρούμε πολύ να μας τιμήσετε με 
την παρουσία σας! 

Δηλώσειςσυμμετοχήςκαιπληροφο-
ρίεςστοτηλέφωνο6973054709

ΚατικαρίδηςΜάριος
ΤεχνικόςΔιευθυντήςΑκαδημίας

ΑΕΚΒέροιας.

ΤοπεριφερειακότουρνουάτηςΠΑΕΑΕΚ
έρχεταιστοΑθλητικόκέντροΛαζοχωρίου!

Δηλώσεις συμμετοχής

Βαριάήτανητιμωρίατης
ΟΧΕγιατηνΒέροια2017,
καθώςτηςαφαίρεσε5

βαθμούςμετηναιτιολογίατου
παραπτώματοςτηςδυσφήμισης
τουαθλήματοςπουθαισχύσει
απότηννέαπερίοδο.Φυσικάη
προσπάθειατηςΔιοίκησηςήταν
ναμηνυποβιβαστείηομάδακαι
τηννέαχρονιάίσωςαλλάξεικατι
προςτοκαλύτερο.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:
Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδί-

ας Χειροσφαιρίσεως Ελλάδος κατά τη συνε-
δρίαση του την 31η Μαρτίου 2022, αποφά-
σισε την επιβολή στο σωματείο «ΑΣ Βέροια 
2017» της ανώτατης προβλεπόμενης στο 
άρθρο 12 του Πειθαρχικού Κανονισμού της 
Ομοσπονδίας ποινής, της αφαίρεσης πέντε 
(5) βαθμών από την τρέχουσα βαθμολογία 
του πρωταθλήματος της Α1 Εθνικής κατη-
γορίας Γυναικών για την τέλεση εκ μέρους 
του σωματείου του πειθαρχικού παραπτώ-
ματος της δυσφήμισης του αθλήματος.

Χάντμπολ
Βαριά τιμωρία της ΟΧΕ για τη Βέροια 2017! - Μείον 5 βαθμούς
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ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Τελούμε την Κυριακή 3 Α-

πριλίου 2022 στον Ιερό Ναό 
Αγίου Σπυρίδωνα Βέροιας 
ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για 
την ανάπαυση της ψυχής της 
αγαπημένης μας μητέρας, 
πεθεράς, γιαγιάς, αδελφής 
και θείας

ΜΑΡΓΑΡΙΤΑΣ
ΦΟΥΚΑΛΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη της να προ-
σέλθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς 
το Θεό.

Τα τέκνα, Η νύφη
Τα εγγόνια, 

Η αδελφή, Τα ανήψια
Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ

Τελούμε την Κυριακή 3 Απριλίου 2022 στον Ιερό 
Ναό Αγίου Αθανασίου (Κοιμητήρια) Βέροιας ΕΤΗΣΙΟ 
ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ για την ανάπαυση των ψυχών των αγα-
πημένων 

ΘΕΟΔΩΡΟΥ ΚΑΤΣΟΥΡΑ &

ΡΟΔΟΠΗΣ ΚΑΤΣΟΥΡΑ

και καλούμε όλους όσοι τιμούν τη μνήμη τους να προ-
σέλθουν και να ενώσουν μαζί μας τις δεήσεις τους προς 
το Θεό.

Τα τέκνα, Τα εγγόνια, Ο αδελφός, 
Τα ανήψια,Οι λοιποί συγγενείς και φίλοι

Η κίνηση 
του Μητροπολίτη

Ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Βε-
ροίας, Ναούσης και 
Καμπανίας κ. Παντε-
λεήμων: 

Την Κυριακή 3 Α-
πριλίου το πρωί θα 
ιερουργήσει στον Ι-
ερό Ναό του Οσίου 
Αντωνίου, Πολιού-
χου Βεροίας, όπου 
στο τέλος θα τελέσει 
το καθιερωμένο κατ’ 
έτος μνημόσυνο της 
αειμνήστου ευεργέ-
τιδος του Προσκυ-
νηματικού Ναού μα-
καριστής Ευγενίας 
Μαλακούση. 

Την Κυριακή 3 Απριλίου στις 6:00 μ.μ. θα χοροστα-
τήσει στον Ε΄ Κατανυκτικό Εσπερινό στον Ιερό Ναό του 
Οσίου Αντωνίου Πολιούχου Βεροίας και θα ομιλήσει  με 
θέμα: «Η αγάπη του Θεού ολοκληρώνει τον άνθρωπο 
και τον οδηγεί στη βασιλεία των ουρανών». 

Τη Δευτέρα 4 Απριλίου στις 7:00 μ.μ. θα τελέσει Ε-
σπερινή Προηγιασμένη Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Ναούσης, με την ευκαιρία 
της εορτής της Αγίας Αργυρής.  

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ
Το Δ.Σ. του Ομίλου προστασίας παιδιού Βέροιας ευχαριστεί 

θερμα :
1) Την κα. Μαρίνα Μπορδένα και το κατάστημα  «Petit»  

για τη προσφορά καινούργιων παιδικών παπουτσιών για τη 
γιορτή του Πάσχα.

2) Την κα. Βαρβάρα Ζουμπόδη για την προσφορά τροφί-
μων στη μνήμη του αγαπημένου της πατέρα , Παύλου Ζου-
μπόδη.

3) Την κα. Άννα Μπουρντένα για την προσφορά τροφίμων  
4) Τον  κο. Ευθύμιο Μπουζίκα για τη δωρεά των 50 € ως 

οικονομική ενίσχυση
5) Την κα. Σούλα Κουκούδη - Μπούρα για τη δωρεά των 

τροφίμων στη μνήμη του αγαπημένου της συζύγου Κων/νου 
Μπούρα

6) Την κα. Αγορίτσα Καντζίκη για την προσφορά τροφίμων
7) Την κα. Σούλα  Σερεμέτα - Λαγού για την προσφορά 

τροφίμων  στη μνήμη του αδερφού της Γεωργίου Σερεμέτα - 
Μπούρα    

8) Την κα. Δ.Σ. για τη δωρεά λαδιών 
9) Την κα. Ελισάβετ Γκούντρα για την προσφορά τροφίμων
10)  Την κα. Βίκυ Σιδηροπούλου για τη δωρεά λαδιών. 

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββατο 

2 Απριλίου 2022 στις 11.00 π.μ. 
από τον Ιερό Ναό Αγίου Αθανα-
σίου Βέροιας η Ελένη Βέκου σε 
ηλικία 65 ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΦΟΙ Γ. ΚΟΥΡΕΑ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύτηκε χθες Παρασκευή 

1 Απριλίου 2022 στις 12.00 μ.μ. 
από τον Ιερό Ναό Τιμίου Προ-
δρόμου Συκιάς ο Νέστωρ Ηλ. 
Καραμήτσος σε ηλικία 89 ε-
τών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ

ΚΗΔΕΙΑ
Κηδεύεται σήμερα Σάββα-

το 2 Απριλίου 2022 στις 12.00 
μ.μ. από τον Ιερό Ναό Αγίου 
Αθανασίου Βέροιας ο Αντώνιος 
Παπαδόπουλος σε ηλικία 85 
ετών. 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ
ΑΡΧΑΓΓΕΛΟΣ

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΡΟΣΚΥΝΗΤΩΝ ΑΓΙΟΥ ΟΡΟΥΣ
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΧΩΡΩΝ                    

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΣΕ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ 
ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου Προσκυνητών Αγίου Όρους Αλεξάν-
δρειας και Περιχώρων, καλεί τα μέλη του Συλλόγου σε Τακτική Γενική Συνέλευση, 
η οποία θα πραγματοποιηθεί στις 4    Απριλίου 2022, ημέρα Δευτέρα και ώρα 
6μ.μ. στην αίθουσα συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Αλεξάνδρειας με 
τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης:

1. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα της Γ.Σ.
2. Ετήσιος Διοικητικός απολογισμός του απερχόμενου Δ.Σ.
3. Οικονομικός Απολογισμός του απερχόμενου Δ.Σ.
4. Έκθεση της εξελεγκτικής Επιτροπής.
5. Έγκριση πεπραγμένων Δ.Σ.
6. Διάφορα θέματα – προτάσεις
7. Εκλογική Διαδικασία για την ανάδειξη Νέου Διοικητικού Συμβουλίου και νέ-

ας Εξελεγκτικής Επιτροπής.
Σε περίπτωση, που δεν υπάρξει η νόμιμη απαρτία, η Γ.Σ. επαναλαμβάνεται 

στον ίδιο χώρο , την ίδια μέρα  και ώρα 7μ.μ. με τα ίδια θέματα αλλά με όσα μέλη 
είναι παρόντα.

Όσοι επιθυμούν να θέσουν υποψηφιότητα για τις εκλογές παρακαλούνται να 
το δηλώσουν στο Προεδρείο του Δ.Σ.

Παρακαλούνται τα μέλη του Συλλόγου να λάβουν μέρος στη Γενική Συνέλευ-
ση.

8. Για την είσοδο στο χώρο της Γεν. Συνέλευσης θα υπάρχει έλεγχος πιστο-
ποιητικών εμβολιασμού ή νόσησης.

   Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ           Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
Τ.Σ.Υ.                              Τ.Υ.

ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ  Γ.       ΑΓΙΟΛΙΤΗΣ Γ.

Κατανυκτικὸς Ἑσπερινὸς
Τὴν Κυριακή 3 Απριλίου στὶς 6 τὸ ἀπόγευμα στόν Ἱερὸ Ναὸ Ἁγίου Ἀντωνίου, 

Πολιούχου Βεροίας, θὰ τελεσθῇ ὁ Κατανυκτικὸς Ἑσπερινὸς στὸν ὁποῖο θὰ χορο-
στατήσῃ καὶ θὰ ὁμιλήσῃ ὁ Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης μας κ. Παντελεήμων μὲ 
θέμα: «Ἡ ἀγάπη τοῦ Θεοῦ ὁλοκληρώνει τὸν ἄνθρωπο καὶ τὸν ὁδηγεῖ στὴν Βασι-
λεία τῶν οὐρανῶν». 

ΣΥΛΛΥΠΗΤΗΡΙΟ   
Το Κέντρο Μέριμνας ΑμΕΑ Βέροιας εκφράζει τα θερμά του συλλυπητήρια στην 

αγαπημένη φίλη μας κυρία Έλενα Μήτσιου για τον θάνατο του πατρός της Πανα-
γιώτη Μήτσιου. Ο Θεός ας τον αναπαύσει. 

Η Πρόεδρος του Συλλόγου
& Εθελόντρια Διευθύντρια ΚΕ.Μ.Α.Ε.Δ.

Μιχαηλίδου - Δαμιανίδου Μελίνα

Το πασχαλινό παζάρι της 
Μέριμνας Ατόμων με Αυτισμό!

Φοράμε την ανοιξιάτικη διάθεσή 
μας και σας προσκαλούμε στην πα-
σχαλινή μας έκθεση,  όπου θα βρείτε 
υπέροχες χειροποίητες κατασκευές  
των παιδιών μας ,από το εργαστήρι 
παλαίωσης και ντεκουπάζ και το ερ-
γαστήρι παρασκευής κεραλοιφής του 
κδαπ αμεΑ Μ.Α.μ.Α!

 Οι χρυσοχέρες αγαπημένες φίλες 
του συλλόγου μας ,τις οποίες και ευ-
χαριστούμε από καρδιάς ,έχουν δημι-
ουργήσει ξεχωριστές πασχαλινές και 
ανοιξιάτικες δημιουργίες με γούστο 
και πολλή αγάπη!

Οι τιμές θα είναι προσιτές και αυτό 
γιατί μαμάδες είμαστε και σκεφτήκαμε 
ως μαμάδες, πώς αλλιώς; Μετά α-
πό έναν τόσο δύσκολο και πονεμένο 
χειμώνα, με απώλειες αγαπημένων 
προσώπων και με τον πόλεμο στους 
δέκτες μας, η Μ.Α.μ.Α έρχεται να φέ-
ρει χαρά στα σπιτικά σας! Βάλτε την Άνοιξη στη ζωή σας...το αξίζετε!

Το παζάρι θα πραγματοποιηθεί στο σπίτι της Μ.Α.μ.Α ,στη Μητροπόλεως 32 
στον 1ο όροφο με ημερομηνία έναρξης την Παρασκευή 1η Απριλίου και θα διαρ-
κέσει μέχρι τις 20 Απριλίου.

Μπορείτε να μας επισκεφθείτε καθημερινά ,από Δευτέρα έως Παρασκευή 
(10:00-13:00) , απογεύματα Τετάρτης Πέμπτης και Παρασκευής (18:00-20:30) 
και Σάββατα 10:00 -13:00)

Όλα τα έσοδα από το πασχαλινό παζάρι μας, θα διατεθούν στην αγορά με-
ταφορικού μέσου για τα παιδιά μας ,στα πλαίσια της πανελλήνιας καμπάνιας 
με αποδέκτη τη Μ.Α.μ.Α και με πρωτοβουλία της οικογένειας του αδικοχαμένου 
θύματος οπαδικής βίας, Άλκη Καμπανού.

Σας περιμένουμε λοιπόν στο σπίτι της Μ.Α.μ.Α όπου θα μυρίσει… ΑΝΟΙΞΗ !
Με εκτίμηση το ΔΣ της Μ.Α.μ.Α
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ΠεριφέρειαΚεντρικήςΜακεδονίας
ΠεριφερειακήΕνότηταΗμαθίας

Τηλ. κέντρο   23313 50100
Γραφείο Αντιπεριφερειάρχη   23313 50102
Πυροσβεστική    23310199,23310 68400
Νοσοκομείο κέντρο  23313 51100
Νοσοκομείο πληροφορίες  23313 51210
Νοσοκομείο ραντεβού  23313 51400
ΕΚΑΒ  166 
ΔΕΥΑΒ 2331078.824
ΔΕΥΑΒ Βλάβες 2331021.814 
ΔΕΔΔΗΕ (βλάβες) από σταθερό 11500 & 1
ΔΕΔΔΗΕ (λοιπές υπηρ.) 2331074800  
ΟΤΕ Βλάβες  121 κλήση από σταθερό 
ΟΤΕ Βλάβες 13888 κλήση από κινητό
ΚΤΕΛ (Υπεραστικά)  2331022.342
ΚΤΕΛ  14505  
ΚΤΕΛ (Αστικά)  2331022.282  
ΟΣΕ  2331024.444  
ΕΛΤΑ 23310 20664
ΡΑΔΙΟΤΑΞΙ  2331062.555 - 2331062.666  
ΤΑΞΙ (πιάτσα ΚΤΕΛ) 23310-75151
ΔΟΥ ΒΕΡΟΙΑΣ (Γραμματεία) 23313 53124
 23313 53125
ΤΕΛΕΤΩΝ Γ. ΚΟΥΡΕΑ 2331074222
ΓΗΡΟΚΟΜΕΙΟ 2331024891, 2331023322
Α’ ΚΑΠΗ  2331028.664  
Β’ ΚΑΠΗ  2331021.286
Δασαρχείο Βέροιας 231330-9636 έως 9640
και 231330-9642 έως 9650
Δ/νση Δασών  2331026385, 26394
Δ/νση Υγείας-Πρόνοιας 23310 78296, 78297
Τμήμα Συγκοινωνιών:  2331353416, 7
Τελωνείο  2331072.256  
Ιδιωτικό ΚΤΕΟHELLAS
(Πολυκλαδικά Λύκεια)  2331060.066
Ι δ ι ω τ ι κ ό  Κ Τ Ε Ο  Β έ ρ ο ι α ς  ( Μ α κ ρ οχώ ρ ι )              

2331043.333
Β’Σ.Σ. τηλ. κέντρο  2331032.611
Στρατολογικό Γραφείο   2310894.463,
  2310894.562  
ΟΑΕΔ  2331026.888  
Οργ. Εργατικής Κατοικίας  2331073.353
Εθν. Οργαν. Πρόνοιας 2331096.342  
ΤΟΕΒ  2331024.669  
"Πρωτοβουλία για το παιδί" 2331072.303
(Κέντρο αναφοράς περιστατικού)
Δημ. Βιβλ Ζωγιοπούλου» 2331024.879  
Αλσος Παπάγου  2331072.654  
I. Mητρόπολη  2331022270
ΔΗΠΕΘΕ  2331078140
ΚΕΠΑ (ΧΩΡΟΣ ΤΕΧΝΩΝ) 2331078100
Οδική Βοήθεια 
HELLAS SERVICE  2331060919
Οδική Βοήθεια EXPRESS SERVICE  1154
Οδική Βοήθεια INTERAMERICAN  168

ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΗΔ/ΝΣΗΗΜΑΘΙΑΣ
Διευθυντής:  2331072.222, 76.615
Α’ Υποδ/ντής:  2331020.240, 76.612

Β’ Υποδ/ντής:  2331076.611
Υπασπιστής:  2331076.610, 76.613
Κέντρο Άμεσης Επέμβασης: 100,  
 2331025.197, 76.625 FAX: 23.333
ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΟΤΜΗΜΑΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής: 2331070.655, 2331076.645
Υποδιοικητής:  2331076.642
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.643
Γραμματεία:  2331076.646, 2331076.647
Διαβατήρια:  2331076650
Ταυτότητες: 2331076659

ΤΜΗΜΑΑΣΦΑΛΕΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331070.588, 2331076.655
Υποδιοικητής:  2331076.658
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.653
Γραμματεία:  2331076.656
Γραφείο Αλλοδαπών:  2331076.657

ΤΜΗΜΑΤΡΟΧΑΙΑΣΒΕΡΟΙΑΣ
Διοικητής:  2331071.071, 2331076.665
Υποδιοικητής:  2331076.667
Αξ/κός Υπηρεσίας:  2331076.669
Γραμματεία:  2331076.663
Γραμ. (Μοτοποδήλατα): 2331076.664
Τμήμα Συνοριακής Φύλαξης Γεωργιανών 2331098000

ΔήμοςΒέροιαςΔημοτικήΕνότηταΒέροιας
Γραφείο Δημάρχου: 2331350505
Αντιδήμαρχος Ανάπτυξης και Οικονομικών: 2331350632
Τμήμα Καθαριότητας-Ανακυκλώσιμων υλικών  

2331350634, 2331350595
Τμήμα Πράσινου-Δασών 2331350606
Αντιδήμαρχος Καθαριότητας: 2331350618
Αντιδήμαρχος Παιδείας: 2331353511
Πρόεδρος Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350536
Γραφείο Δημοτολογίων: 2331350550
Γραφείο Ληξιαρχείου: 2331350546
Γραφείο Δημοτικού Συμβουλίου: 2331350529
Γραφ Αδειών Καταστημάτων: 2331350564
Κ.Ε.Π.: 2331350000
Δημοτική Αστυνομία 2331350610

ΔήμοςΝάουσαςΔημοτικήΕνότηταΝάουσας
Δημαρχείο:  2332 3 50300
Fax:  2332 0 24260
ΚΕΠ:  2332 3 50000 , 2332 3 50011 , 
2332 3 50015 , 2332 3 50016 

ΔήμοςΑλεξάνδρειας
Δημαρχείο Αλεξάνδρειας:  2333 3 50100
Δημοτολόγιο 23333 50150
Ληξιιαρχείο 23333 50130
Πρωτόκολλο 23333 50151
Διεύθυνση Διοικ. Υπηρεσιών 23333 50144
Γραφείο Προσωπικού 23333 50122
Γραφείο Δημ. Συμβουλίου 23333 50142

Χρήσιμα Τηλέφωνα

ΤοΑστικόΚΤΕΛΒεροίας ενημερώνει το επιβατικό κοινόπωςστοπλαίσιο του νέου
lockdownτροποποιούνταιταδρομολόγιαόλωντωνσυγκοινωνιακώνγραμμών.Ταδρομο-
λόγιατωνλεωφορείωναπότην17Νοεμβρίου2020διαμορφώνονταιωςεξής:

ΠρόγραμμαΑστικώνΒέροιας
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστη-

μα 186 τ.μ. με υπόγειο 

168 τ.μ., στα πρώην 

Σφαγεία Βέροιας. Τηλ.: 

6944 644220.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΔΙΑΜ/ΤΩΝ
Κωδ: 107114 ΑΝΟΙΞΕΩΣ Ενοικιάζεται 

Γκαρσονιέρα 60τ.μ. στον 2ο όροφο, αποτελείται 
από 1υ/δ, σαλόνι, κουζίνα και μπάνιο, βλέπει 
σε ανοιχτωσιά, αρκετά φωτεινό και καλοδιατη-
ρημένο, χωρίς θέρμανση και χωρίς τα έπιπλα, 
σε τιμή προσφοράς μόνο: 200€. Αποκλειστική 
διάθεση και υπόδειξη μόνο από τη ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Θα είναι διαθέσιμο από 1/3/2022.

Κωδ: 22940 ΚΑΤΩ ΜΟΥΣΕΙΟ ενοικιάζεται 
ισόγειο διαμέρισμα 70 τ.μ. μικτά και 63 τ.μ. καθ. 
με 2υ/δ, σαλονοκουζίνα, μπάνιο και αποθή-
κη, σε πολύ καλή κατάσταση , ανακαινισμένο 
κομπλέ , χωρίς κοινόχρηστα , ανεξάρτητο και 
χωρίς θέρμανση , τιμή μόνο 220€ . Αποκλειστι-
κή διάθεση και διαχείριση από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ. Διαθέσιμο από 1/4/2022.

Κωδ: 24268 - Κέντρο ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατά 
αποκλειστικότητα Διαμέρισμα συνολικής επιφά-
νειας 80 τ.μ. στον 3ο όροφο. Αποτελείται από 2 
Υπνοδωμάτια, Σαλόνι, Κουζίνα, Μπάνιο . Είναι 
κατασκευασμένο το 1971 και διαθέτει θέρμανση 
Ατομική Πετρελαίου, Κουφώματα Αλουμινίου 
συρόμενα, Ανελκυστήρα, Τιμή: 220 €.

ΚΩΔ. 13914 ΩΡΟΛΟΙ διαμ/μα σαν Μονο-
κατοικία με 96 τ.μ., καθ.  με 2 - , 3 υ/δ,  1ος όρο-
φος, διαμπερές , παλαιά κατασκευή αλλά πολύ 
καλά συντηρημένο και φροντισμένο , διαθέτει 
ατομική θέρμανση πετρελαίου  , κλιματιστικό και 
ηλιακό θερμοσίφωνα  , με βεράντα εμπρός και 
πίσω αλλά και με θωρακισμένη πόρτα , χωρίς 
κοινόχρηστα ,ενοίκιο 350€. υπόδειξη μόνο σε 
σοβαρό ενδιαφερόμενο..

Κωδ.105742 ΚΕΝΤΡΟ, στην Εληά κοντά 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Διαμέρισμα 110τ.μ., με 3υ/δ, 
σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, και WC, δίνεται και 
κομπλέ επιπλωμένο με ηλεκτρικές συσκευές και 
πλυντήριο ρούχων , διαθέτει κεντρική θέρμανση 
πετρελαίου και 2 κλιματιστικά , σε πολύ τοπο-
θεσία , μίσθωμα 300€. Αποκλειστικά από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΜΕΖΟΝΕΤΩΝ
ΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ

Κωδ: 23483 - Λευκόπετρα ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
νεόδμητη Μονοκατοικία κομπλέ επιπλωμένη και 
με ηλεκτρικές συσκευές , συνολικής επιφάνειας 
200 τ.μ. σε δύο επίπεδα . Αποτελείται από 2 
υ/δ , Σαλόνι, Κουζίνα, 1 Μπάνιο και WC. Είναι 
κατασκευασμένη το 1998 και διαθέτει θέρμανση 
ατομική - Πετρέλαιο. Έχει απεριόριστη θέα, τα 
κουφώματα της συνθετικά, με διπλά τζάμια  , 
διαθέτει τζάκι , αποθήκη και μεγάλη αυλή .   Τι-
μή: 320 € .

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΑΠΟΘΗΚΩΝ
Κωδ.116034 ΚΤΕΛ Βέροιας, ενοικιάζεται 

αποθήκη 120 τ.μ., με καλή πρόσβαση από την 
είσοδο της οικοδομής , σε ημιυπόγειο , τιμή 

πολύ χαμηλή μόνο 100€.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΡΑΦΕΙΩΝ
Κωδ: 23000 - ΩΡΟΛΟΙ ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 

Γραφείο συνολικής επιφάνειας 26 τ.μ. 1ος  ορ. 
Αποτελείται από 1 Χώρο, . Είναι κατασκευ-
ασμένο το 1970 και διαθέτει ανοιχτωσιά και 
φωτεινότητα , έχει Κουφώματα Συνθετικά και 
Ανελκυστήρα,  Τιμή: 160 € .

Κωδ: 23610 - Κέντρο ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 
κατά αποκλειστικότητα νεόδμητο Γραφείο συ-
νολικής επιφάνειας 94 τ.μ. στον 3 ο όροφο. 
Αποτελείται από 4 Χώρους, . Είναι κατασκευ-
ασμένο το 2002 και διαθέτει θέρμανση Ατομική 
- Πετρέλαιο, Κουφώματα Συνθετικά, Πόρτα 
Θωρακισμένη, Διπλά τζάμια - Τιμή: 250 €.

Κωδ: 23579 - ΩΡΟΛΟΙ  Γραφείο συνολι-
κής επιφάνειας 250 τ.μ. 1ος Υπερυψωμένος. 
Αποτελείται από 5 Χώρους, . Είναι κατασκευα-
σμένο το 1969 και διαθέτει Κουφώματα Αλουμι-
νίου και Ανελκυστήρα - Τιμή: 700 €.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Κωδ.13117 Ανοίξεως και Πίνδου ενοικιά-

ζεται κατάστημα 50 τ.μ. ισόγειο, σε πολύ καλή 
κατάσταση με δυνατότητα χρήσης χώρου πε-
ζοδρομίου , ξεχωριστό ακίνητο, σε προνομιακή 
τοποθεσία , εξαιρετικής προβολής, κατάλληλο 
για πολλαπλές χρήσεις και για υγειονομικού 
ενδιαφέροντος, προσφέρεται σε καλή τιμή στα 
300€, Αποκλειστική διάθεση - διαχείριση και 
υπόδειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 13510 ΕΛΗΑ, Ενοικιάζεται Κατάστημα 
μοναδικής προβολής και εμπορικότητας, σε με-
γάλο εμπορικό δρόμο, το οποίο επεκτείνεται σε 
3 επίπεδα. Αποτελείται από 128 τ.μ. ισόγειο στο 
οποίο υπάρχουν 2 WC και ένα για ΑΜΕΑ., Διαθέ-
τει ένα πατάρι νόμιμο με 88τ.μ. και το υπόγειο α-
ποτελείται από δύο χώρους συνολικής επιφάνει-
ας 150 τ.μ. και 4 WC, . Είναι κατασκευασμένο το 
1978 και ανακαινίστηκε το 2021. Είναι κατάλληλο 
για πολλαπλές χρήσεις και για υγειονομικού ενδι-
αφέροντος, με προαύλιο χώρο +40τ.μ. περίπου, 
εκμισθώνεται σε τιμή προσφοράς όλο μαζί μόνο 
2.200 €. Υπόδειξη μόνο σε σοβαρά ενδιαφερόμε-
νο μισθωτή. Αποκλειστική διάθεση και υπόδειξη 
μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.13535 ΠΙΕΡΙΩΝ , ενοικιάζεται μεγάλο 
κατάστημα  στην οδό Πιερίων συνολικά 214 τ.μ.,  
σε δύο επίπεδα  και με επιπλέον υπόγειο.  Η 
κατάσταση του εξαιρετική, μεγάλη φάτσα πάνω 
στο δρόμο και με πολύ μεγάλη βιτρίνα. Διατίθε-
ται μόνο σε σοβαρά ενδιαφερόμενο μισθωτή και 
είναι σίγουρα εξαιρετικής προβολής , κατάλληλο 
για όλες τις χρήσεις. Τιμή 1.300€ για εμπορική 
χρήση και 1.500€ για υγειονομικού ενδιαφέρο-
ντος κατάστημα. Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ και 
ΥΠΟΔΕΙΞΗ από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
Κωδ.116087 ΓΗΠΕΔΟ , κοντά πωλείται  

ημιτελές διαμέρισμα , στα τούβλα 100 τ.μ., 
2ος ορ. με 2-3 υ/δ, διαθέτει  θέση στάθμευσης 
στην αυλή, ατομική θέρμανση πετρελαίου και 
προσφέρεται σε εξαιρετικά χαμηλή τιμή μόνο 
35.000€. Αποκλειστική διάθεση από την ΜΕΣΙ-
ΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.115569 ΣΤΟ ΠΑΝΟΡΑΜΑ Βέροιας  , 
Πωλείται κομπλέ ανακαινισμένο  διαμέρισμα 
106 τ.μ., μικτά και 95 τ.μ. καθ. αποτελείται από 
3 υ/δ, σαλόνι, κουζίνα, μπάνιο, είναι σε άριστη 
κατάσταση, από το οικόπεδο ισόγειο , από την 
είσοδο της οικοδομής υπόγειο  , έχει καινούργια 
συνθετικά κουφώματα , καινούργιες εσωτερικές 
πόρτες , καινούργια κουζίνα , είναι επιμελημένης 
κατασκευής , με σαλονοκουζίνα άνετη ,  ατομική 
θέρμανση πετρελαίου και σε θέση περιωπής 
σίγουρα,  τιμή πώλησης 70.000€. Αποκλειστική 
διάθεση και υπόδειξη μόνο από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδικός ακινήτου: 107240 - ΕΠΙΣΚΟΠΗ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα συνολικής επιφάνειας 
155 τ.μ. 1ος υπερυψωμένος . Αποτελείται από 4 
υπνοδωμάτια, σαλόνι, κουζίνα, 2 μπάνια . Είναι 
κατασκευασμένο το 1974 και ανακαινίστηκε το 
1991. Διαθέτει απεριόριστη θέα, κουφώματα 
ξύλινα, πατώματα από πλακάκι και ξύλο, θέρ-
μανση με ξυλολέβητα, πολύ καλοδιατηρημένο, 
με ωραίο κήπο, δυο τζάκια, τέντες, σκαλιά ει-
σόδου, BBQ, μπαλκόνια 20 τ.μ. Στο Ισόγειο 
υπάρχει Κατάστημα 180τ.μ. το οποίο μπορεί να 
χρησιμοποιηθεί και σαν αποθήκη, δίνεται όλο 
μαζί σε τιμή προσφοράς: 120.000€. Αποκλει-
στική διάθεση και υπόδειξη από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Κωδ. 14158  ΠΑΝΟΡΑΜΑ-ΤΡΙΠΟΤΑΜΟΣ, 

πωλείται ισόγεια κατοικία η  κατάστημα 80 τ.μ., 
σε οικόπεδο 8.000 τ.μ. , κατάλληλο και για μο-

νοκατοικία αλλά και για άλλη χρήση. Μέσα στη 
φύση , σε ήρεμο περιβάλλον  ,  ιδιαίτερο ακίνητο 
το οποίο ευρίσκεται σε εξαιρετικό σημείο , είναι 
κατάλληλο για πολλές χρήσεις και προσφέρεται 
σε απίστευτα χαμηλή τιμή, πολύ σπάνια ευκαι-
ρία, μόνο 70.000€.

Κωδ: 14213 - ΠΑΝΟΡΑΜΑ Βέροιας ΠΩ-
ΛΕΙΤΑΙ κατά αποκλειστικότητα Μονοκατοικία 
συνολικής επιφάνειας 200 τ.μ. σε δύο επίπεδα 
,  Ισόγειο 100 τ.μ. και υπόγειο το οποίο από την 
κάτω μεριά είναι ισόγειο με βεράντα εμπρός και 
πίσω σε οικόπεδο 384τ.μ. Αποτελείται από 4 Υ-
πνοδωμάτια , και 2 WC. Είναι κατασκευασμένη 
το 1991 και διαθέτει θέρμανση Ατομική - Πετρέ-
λαιο, Κήπο, Διπλά τζάμια. Τιμή: 125.000 €.

κωδ. 14216 ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ, Μονοκατοικία 
230 τ.μ. , η οποία επεκτείνεται σε δυο επίπεδα 
σε περιφραγμένο οικόπεδο των 700 τ.μ. με 
ανεξάρτητη μεγάλη αυλή, με υπόγειο 40τ.μ. ,κα-
τασκευή 1980, 4 υ/δ, διαθέτει θέα απρόσκοπτη, 
με πολύ μεγάλες βεράντες, άψογα συντηρη-
μένο, ξύλινα κουφώματα, ανεξάρτητη μεγάλη 
κουζίνα, γεωμετρικά δομημένο , ορθολογικά 
και λειτουργικά άριστο, χωρίς θέρμανση, με 
δυνατότητα τοποθέτησης για τζάκι ή σόμπα(υ-
πάρχει καμινάδα), επιπλωμένο , με αποθήκη 
, με δύο ντουλάπες , με ηλεκτρικές συσκευές, 
με ηλιακό θερμοσίφωνα, εντυπωσιακοί χώροι 
υποδοχής, ηλιόλουστοι χώροι, με δύο μπάνια , 
διαμπερές, σε τιμή πραγματικής ευκαιρίας μόνο 
130.000€, Πληροφορίες μόνο στην ΜΕΣΙΤΙΚΗ 
ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗΑΠΟΘΗΚΩΝ
Κωδ: 13151 - ΩΡΟΛΟΙ πωλείται αποθήκη 

συνολικής επιφάνειας 420 τ.μ. Ημιυπόγειο. Απο-
τελείται από 6 Χώρους, και WC. Είναι κατασκευ-
ασμένη το 1974 - Τιμή: 80.000 €.

ΠΩΛΗΣΗΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΚΩΔ. 13186  ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ , πωλούνται 

Γραφειακοί χώροι 1ου ορ. με 243 τ.μ. μικτά και 
212 τ.μ. καθαρά συνολικά 7 χώροι όλοι νοικια-
σμένοι με συνολικό μίσθωμα τα 900€ με ωραία 
διαρρύθμιση και προσφέρονται  σε τιμή εκπλη-
κτικά συμφέρουσα, μόνο 190.000€. Αποκλειστι-
κή ΔΙΑΘΕΣΗ από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
Κωδ: 106842 ΚΕΝΤΡΟ, Πωλείται Κατά-

στημα συνολικής επιφάνειας 40τ.μ. Ισόγειο 
και 15τ.μ.πατάρι, αποτελείται από έναν ενιαίο 
χώρο με WC, σε καλή κατάσταση, προσόψε-
ως, κατάλληλο για πολλαπλές χρήσεις, σε τιμή 
προσφοράς 47.000€. Αποκλειστική διάθεση και 
υπόδειξη από τη ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 116929 - Επί της κεντρικής ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
συνολικής επιφάνειας 57 τ.μ. Ισόγειο κατάστημα 
το οποίο αποτελείται από έναν ενιαίο χώρο και 
WC. Είναι κατασκευασμένο το 1970 και διαθέτει 
Κουφώματα Αλουμινίου, Διπλά τζάμια . σε τιμή 
προσφοράς: 30.000€ .  Αποκλειστική διάθεση 
και υπόδειξη από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗΑΓΡΩΝ
Κωδ 13640 ΣΤΟ 7.5 ΔΡ. ΒΕΡ.-, Δεύτερο 

από τον κεντρικό δρόμο για Νάουσα 5.472 τ.μ., 
Χωραφοοικόπεδο σε προνομιακή θέση, σε απί-
στευτα χαμηλή τιμή, ευκαιρία μόνο για αποφασι-
στικό αγοραστή, Αποκλειστική διάθεση από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ και υπόδειξη μόνο σε 
σοβαρά ενδιαφερόμενο, τιμή 25.000€.

Κωδ: 12773 -  ΠΩΛΕΙΤΑΙ πίσω από το 
Κυδωνοχώρι αγροτεμάχιο  πολύ καλό δίπλα στο 
κανάλι άδειο συνολικής επιφάνειας 5800 τ.μ. 
στην τιμή των 19.000. Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ  
από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ. 12740 Στην Εγνατία δεξιά προς τα 
έπιπλα του Κόγια πωλείται αγροτεμάχιο 7.677 
τ.μ. εντός ζώνης οικιστικού ελέγχου στην εξαι-
ρετικά χαμηλή τιμή των 25000€ .Αποκλειστική 
ΔΙΑΘΕΣΗ από την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΠΩΛΗΣΗΟΙΚΟΠΕΔΩΝ
Κωδ.14452 ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ στο 

Πανόραμα Βέροιας 416 τ.μ. με σ/δ 0,8  άρτιο οι-
κοδομήσιμο από την κάτω πλευρά των παραλ-
λήλων , εξαιρετικά προνομιακό και με απεριόρι-
στη θέα  τιμή μόνο 50.000€. Για αποφασιστικό 
αγοραστή έτοιμο. Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ από 
την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΚΩΔ. 14442 ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ , στο πάνω 
χωριό πωλείται οικόπεδο 561 τ.μ.  εντός σχε-
δίου , άρτιο και οικοδομήσιμο , κτίζει με σ/δ 0,8 
συνολικά 448 τ.μ. , τιμή εξαιρετικής ευκαιρίας 
μόνο 25.000€. Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ. 14527 Στο Σταυρό Ημαθίας  πωλείται 
μοναδικό και σπάνιο οικόπεδο 650 τ.μ. εντός 
σχεδίου με σ.δ 0,8 . Τιμή μόνο 15.000€┐  Υ-

πόδειξη μόνο σε πολύ σοβαρά ενδιαφερόμενο 
αγοραστή.  Αποκλειστική ΔΙΑΘΕΣΗ από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 105687 - Ράχη ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατά απο-
κλειστικότητα σε σπάνιο σημείο κοντά στα γή-
πεδα οικόπεδο συνολικής επιφάνειας 1063 τ.μ. 
εντός ζώνης οικισμού άρτιο και οικοδομήσιμο, 
σε πολύ καλή τοποθεσία, ιδανικό για ανέγερση 
κατοικίας. Τιμή: 20.000 €.

Κωδ 105574. ΤΡΙΛΟΦΟΣ πωλείται οικό-
πεδο 1500 τ.μ. μέσα στο χωριό στην περιοχή 
Αυλαγάς, άρτιο και οικοδομήσιμο, με μεγάλη 
φάτσα, σε τιμή ευκαιρίας μόνο 20.000€. Απο-
κλειστική διάθεση και υπόδειξη μόνο από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ.14385 ΠΑΛΑΤΙΤΣΙΑ σε πολύ χαμηλή 
τιμή πωλείται οικόπεδο γωνιακό 1.538 τ.μ. μέσα 
στο σχέδιο του χωριού 18.000€ μόνο , ευκαιρία 
σπάνια. Διαθέτουμε την ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙ-
ΚΟΤΗΤΑ του ακινήτου αυτού.

Κωδ: 14386 - Παλατίτσια ΠΩΛΕΙΤΑΙ στην 
είσοδο του χωριού εντός σχεδίου πόλεως οι-
κόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο , με μικρή κλί-
ση συνολικής επιφάνειας 2226 τ.μ. Τιμή μόνο 
35.000 €. Διαθέτουμε την ΠΛΗΡΗ ΑΠΟΚΛΕΙ-
ΣΤΙΚΟΤΗΤΑ του ακινήτου αυτού.

Κωδ.105012 ΠΑΤΡΙΔΑ Πωλείται Οικόπεδο 
εκτός σχεδίου και εντός ζώνης 2.525τ.μ., επίπε-
δο, ιδανικό για λαχανόκηπο ή και μικρή κατοικία, 
σε τιμή σπάνιας προσφοράς μόνο 12.000 €. 
Αποκλειστική διάθεση και υπόδειξη από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Κωδ: 14449 - Πατρίδα ΠΩΛΕΙΤΑΙ Οικό-
πεδο εκτός σχεδίου πόλεως συνολικής επιφά-
νειας 3.747 τ.μ. άρτιο και οικοδομήσιμο.  Τιμή: 
110.000 €.

Κωδ: 106237 - ΤΡΙΛΟΦΟΣ ΠΩΛΕΙΤΑΙ Οι-
κόπεδο συνολικής επιφάνειας 4300 τ.μ., άρτιο 
και οικοδομήσιμο, σε πολύ καλή τοποθεσία, κα-
τάλληλο για πολλαπλές χρήσεις,  Τιμή: 38.000€. 
Αποκλειστική διάθεση και υπόδειξη μόνο από 
την ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ
Κωδ: 105350 ΚΟΥΛΟΥΡΑ , Διατίθεται προς 

πώληση ένα μοναδικό Αγροτεμάχιο 34.000 
τ.μ., μια πλάκα, σε εξαιρετικό σημείο, μεγάλης 
προβολής, πρώτο από την Εγνατία οδό, σε 
απόσταση περίπου 1,5χλμ από τον κόμβο, 
περιφραγμένο, κατάλληλο για πολλαπλές χρή-
σεις, ζητούμενο τίμημα 165.000€ όλο μαζί. Α-
ποκλειστική διάθεση και υπόδειξη μόνο από την 
ΜΕΣΙΤΙΚΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ.

Όλαταακίνητάμαςστο
www.mesitiki.gr

ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕΤΗΝΠΩΛΗΣΗΉΕΝΟΙΚΙΑΣΗ
ΤΟΥΑΚΙΝΗΤΟΥΣΑΣΑΜΕΣΑ

του Σαββατοκύριακου

ΚΟΠΑΝΟΣ ενοικιάζονται δύο επαγγελματι-
κοί χώροι από 350 τ.μ. ο καθένας με δυνατό-
τητα να γίνει ένας χώρος, στον περιφερειακό 
δρόμο Κοπανού, δίπλα στο βενζινάδικο Σαρ-
δέλη, με 5μ. καθαρό ύψος, χωρίς εσωτερικές 
κολώνες και περιφραγμένη αυλή 600 τ.μ. Τιμή 
1,00 ευρώ το τετραγωνικό. Τηλ.: 6944 687267 
& 23320 41088.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 46 τ.μ., επί της οδού 
Ελ. Βενιζέλου, περιοχή Αγίου Αντωνίου, Βέροια. 
1ος όροφος, οικοδομής 1964, τριών ορόφων 
υπέρ ισογείου, προσόψεως, χωρίς ασανσέρ. 
Ξεχωριστοί χώροι για: κουζίνα, ένα υπνοδωμά-
τιο, σαλόνι, χωλ, μπάνιο. Η πρόσοψη επί της 
Βενιζέλου διαθέτει μπαλκόνι στο οποίο βλέπουν 
ένα παράθυρο και μία μπαλκονόπορτα. 35.000 
ευρώ. Χρίζει ανακαίνισης. Τηλέφωνα επικοινωνί-
ας: 6974191579,6973015833.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΟΙΚΟΠΕΔΟ 1.200 τ.μ. εντός του χωριού Λαζο-

χώρι, οικοδομήσιμο, περιφραγμένο με αποθήκη δύο 
δωματίων

ΧΩΡΑΦΙ 3 στρέμματα, πριν την είσοδο του Λαζο-
χωρίου

Πληροφορίεςστοτηλ.:6996436044
&2331062812

ΠΑΤΡΙΔΑ πωλείται οικόπεδο 1 στρέμμα με 
ημιτελές κτίσμα 91,50 τ.μ., με αποθήκη εκτός 
σοιτιού 25 τ.μ., με υπέροχη θέα χωρίς εμπό-
δια, περιφραγμένο, συρταρωτή πόρτα, πλή-
ρως τακτοποιημένο. Τιμή 95.000 ευρώ. Τηλ.: 
6942 775199.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ χωραφοοικόπεδο 7,5 στρέμ-
ματα στο δρόμο προς Νοσοκομείο αρι-
στερά (φρύδι) απέναντι από το «Άρωμα 
Πόλης» (προς ένταξη στο Σχέδιο Πόλης). 
Πληρ.τηλ.:6944422644.



ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΓΚΑΡΣΟΝΙΕΡΕΣ

ΓΚΑΡΑΖ-ΟΙΚΟΠΕΔΑ-
ΧΩΡΑΦΙΑ

ΠΑΤΡΙΔΑ, περιοχή Μαυ-

ροσι, ενοικιάζεται χωράφι 10 

στρέμματα, χέρσο, αρδευ-

τικό, πάνω στην άσφαλτο. 

Πληρ. τηλ.: 6945 152085, 

κος Νίκος.

ΑΝΟΙΞΕΩΣ 52 ,  ενοικι-

άζεται γκαρσονιέρα, 1ος ό-

ροφος. Πληρ. τηλ.: 6945 

852856.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσο-

νιέρα 38 τ.μ. στη Βέροια, 

Κωττουνίου 14 (περιοχή 

Εληάς), 4ος όρ., ασανσέρ, 

ημιαυτόνομη θέρμανση, Δ, 

Σ, Κ, WC, μπάνιο, εντοιχι-

σμένη ντουλάπα, φωτεινό, 

τιμή συζητήσιμη. Τηλ.: 6931 

929530, ιδιώτης.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ

ΧΩΡΩΝ
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ, Μητρο-

πόλεως 35, χώρος 90 τ.μ. 

περίπου, με 3 χώρους και 

κουζινα, W.C., για επαγγελ-

ματική χρήση ή για διαμέ-

ρισμα, 3ος όρ. Τηλ.: 6932 

471705 & 23310 21100.

ΠΡΟΣΦΕΡΟΥΝ
ΕΡΓΑΣΙΑ

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ πλανόδιοι μι-

κροπωλητές για νησί. Απα-

ραίτηττο μεταφορικό μέσο. 

Αποδοχές από 80 ευρώ η-

μερησίως. Πληρ. τηλ.: 6945 

003564.

ΗΕΤΑΙΡΙΑ SPECIFOODS
ζητά οδηγό Γ΄ κατηγορίας 

και ΠΕΙ για εργασία στο υ-

ποκατάστημά της στην περι-

οχή Κουλούρα. Πλήρης απα-

σχόληση. Πληρ. τηλ.: 23310 

97588, 2310 758887, 6940 

792792.

ΖΗΤΕΙΤΑΙ βοηθός λογιστή 

για λογιστικό γραφείο στη Βέ-

ροια. Πληροφορίες στο τηλέ-

φωνο: 2331021106.

ΖΗΤΟΥΝΕΡΓΑΣΙΑ
ΚΥΡΙΑ αναλαμβάνει τη φύ-

λαξη και περιποίηση ηλικιω-

μένων. Τηλ.: 6945 738276 κα 

Βέτα.
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ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ διανο-
μείς από την ROMA 
PIZZA. Τηλ.: 6951
930122κ.Κώστας.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
800 τ.μ. στο Σταυρό Ημα-
θίας επάνω στον κεντρικό 
δρόμο. Πληρ. τηλ.: 6973 
616847.

Πωλούνται στην Λεπτοκαρυά – 
Σκοτίνα – Λιτόχωρο

-Οικόπεδα με ρεύμα και νερό κοντά στη θάλασα και 
πάνω από την εθνική οδό σε τιμή ευκαιρίας

- Οικόπεδα ενός στρέμματος με οικοδομική άδεια
- Διαμερίσματα και μεζονέτες

Τ.6989888769&6937207760&6947812304

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠωλούνταιΔιαμερίσματα

•ΡΟΛΟΙ 105τμ 1ου ορόφου διαμπερές, 2δωμάτια, μεγάλο 
σαλόνι,κουζίνα, μπάνιο,αποθήκη,δυνατότητα και 3ου δωμα-
τίου  70.000ευρώ.
•ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 100τμ 3ουορόφ.3δωμάτια,σαλοκουζίνα,μπά-
νιο,μπαλκόνι με μπάρμπεκιου  112.000ευρώ.
•ΑΚΡΟΠΟΛΗ πολυτελές 130τμ 2δωμάτια,σαλόνοκουζίνα με 
τζάκι,2μπανια,ντουλάπες,θερμοσυσσωρευτές,  μεγάλα μπαλ-
κόνια με θέα,κλειστό parking 160.000ευρώ.
•ΚΕΝΤΡΟ 75τμ 1οςόροφ. 2δωμάτια, σαλόνι, κουζίνα, μπά-
νιο,ατομική θέρμανση   55.000ευρώ.
•ΡΟΛΟΙ 105τμ 2οςοροφ. 3δωμάτια, σαλόνι,κουζίνα,μπάνιο 
και αποθήκη.Χρειάζεται ανακαίνιση  55.000€ 
- ΒΙΛΑ ΒΙΚΕΛΑ 2διαμερίσματα 100τμ το καθένα 2δωμά-
τια,σαλόνι,κουζίνα μπάνιο και δυνατότητα 3ουδωματίου 
75.000ευρώ το καθένα.
- ΡΟΛΟΙ 75τμ 2ος οροφ.2δωμάτια,κουζίνα με καθιστικό,σα-
λόνι,χωλ,μπάνιο   δυνατότητα 3ουδωμ.  42.000ευρώ.
-ΡΟΛΟΙ 68τμ 1ουοροφου, 2δωμάτια,  σαλονοκουζίνα,μπάνιο  
69.000ευρώ. 
-ΚΕΝΤΡΟ 94τμ 2δωμάτια,σαλοκουζί  να μπάνιο ημιτελές  
55.000ευρώ.

ΠωλούνταιΓκαρσονιέρες:
•ΚΕΝΤΡΟ 67τμ 2ου ορόφου με 1Δ,ΣΚ,WC ημιτελές 
40.000ευρώ.

ΠωλούνταιΜονοκατοικίες:
ΠΙΕΡΙΩΝ 70τμ 2δωμάτια, σαλόνι, κουζίνα,μπάνιο.Χρειάζεται 
ανακαίνιση   35.000ευρώ.
ΜΠΑΡΜΠΟΥΤΑ 70τμ με υπόγειο,2δωμάτια,σαλόνι,μεγάλη 
κουζίνα,μπάνιο 68.000ευρώ.
ΦΛΑΜΟΥΡΙΕΣ με υπόγειο και σοφίτα, με 4δωμάτια,σαλό-
νι,κουζίνα με καθιστικό και μπάνιο  42.000ευρώ.
ΠΑΝΟΡΑΜΑ λουξ μεζονέτα 300τμ με 5δωμάτια,σαλονο-
κουζίνα με τζάκι, μπάνιο,ενδοδαπέδια θέρμανση,γκαράζ και 
ισόγειο διαμέρισμα με 2δωμάτια, σαλονοκουζίνα,μπάνιο. 
360.000ευρώ.
ΠΑΝΟΡΑΜΑ μεζονέτα 300τμ πολυτελείας με υπόγειο,4δωμά-
τια,μεγάλη κουζίνα,σαλόνι με 2 χώρους και τζάκι 3μπάνια και 
σάουνα στο υπόγειο,ενδο δαπέδια θέρμανση,κλειστό γκαράζ 
καιαυλή με μπάρμπεκιου. 350.000ευρώ.
ΠωλούνταιΚαταστήματα:-Στον ΠΡΟΜΗΘΕΑ 80τμ γωνιακό 
πάνω σε κεντρικό δρόμο 70.000ευρώ.  
Στο ΚΕΝΤΡΟ 40τμ 22.000ευρώ.
Στο ΚΕΝΤΡΟ 110τμ ισόγειο και 100τμ υπόγειο.Τιμή συζητήσιμη.
Στην ΠΕΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΘΕΣ/ΝΙΚΗΣ επαγγελματικός χώρος 
500τμ σε οικόπεδο 4στρεμ. ψηλοτάβανο με πατάρι για διά-
φορες χρήσεις 900.000ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ επαγγελματικός χώρος 107τμ με 4 γραφεία,μπάνιο 
72.000ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ επαγγελματικός χώρος 100τμ στον 1οόροφο 

135.000ευρώ.
Στα ΑΣΩΜΑΤΑ ταβέρνα 120τμ πλήρως εξοπλισμένη μαζί με 
διαμέρισμα 130τμ 1ου ορόφου 2Δ,ΣΚ,WC  270.000ευρώ.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ
ΕνοικιάζονταιΔιαμερίσματα

ΚΕΝΤΡΟ 90τμ 2δωμ,σαλόνι,κουζίνα, μπάνιο,χωρίς θέρμαν-
ση 300ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ επιπλωμένο,2δωμ,μεγάλο σαλόνι,ανακαινισμένη 
κουζίνα,μεγάλες ντουλάπες,ατομ.θέρμανση 400ευρώ.
ΡΟΛΟΙ 130τμ 3δωμ,σαλόνι,κουζίνα, μπάνιο,χωλ,ατομ.θέρ-
μανση 350ευρώ.
ΣΤΑΔΙΟΥ 2δωμάτια,σαλόνι,κουζίνα, μπάνιο 250ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ μεζονέτα 220τμ 5δωμ,σαλόνι,  τζάκι,κουζίνα με 
ηλ.συσκευές,2μπάνια ηλιακό θερμοσίφωνα,ντουλάπες,ατομ. 
θέρμανση-θερμοπομπούς 480ευρώ.
ΠΑΤΡΙΔΑ 2 διαμερίσματα από 48τμ 150ευρώ το καθένα.
Μπορούν να γίνουν και επαγγελματικός χώρος.

ΕνοικιάζονταιΓκαρσονιέρες:
ΚΕΝΤΡΟ 1δωμάτιο με ντουλάπα,κουζίνα,μπάνιο,μπαλκόνι 
με θέα 200ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ επιπλωμένη,1δωμάτιο,κουζίνα με ηλ.συσκευές,-
μπάνιο 300ευρώ.
ΚΕΝΤΡΟ 1δωμάτιο,σαλοκουζίνα,μπάνιο,θερμοσυσσωρευτές 
200ευρώ.
ΡΟΛΟΙ επιπλωμένη,λουξ,1δωμάτιο,σαλονοκουζίνα,ηλεκτρικές 
συσκευές, τζάκι,θερμοπομπούς,air-condition, wifi 350ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΓραφεία:
Στο ΚΕΝΤΡΟ της πόλης 24τμ. 200€ 
Στο ΡΟΛΟΙ 80τμ στον 1οορ.450ευρώ.

ΕνοικιάζονταιΚαταστήματα:
•Στην οδό Θεσ/κης 60τμ. 300€ 
•Στο ΚΕΝΤΡΟ επαγγελματικός χώρος 900τμ(300τμ ισόγει-
ο+300τμ υπόγειο+300τμ 1ο όροφο) 3000€.
•Στο ΚΕΝΤΡΟ 83τμ με υπόγειο 800€ 
•Στο ΚΕΝΤΡΟ γωνιακό 180τμ με υπόγειο και πατάρι,με είσο-
δο από δυο πλευρές και βιτρίνες 1200€ 
•Στο ΚΕΝΤΡΟ 130τμ με υπόγειο και μεγάλη βιτρίνα πάνω σε 
κεντρικό δρόμο 1600ευρώ. 
•Στο ΚΕΝΤΡΟ σε πεζόδρομο 180τμ με πατάρι 650ευρώ.
-Στο ΚΕΝΤΡO 200τμ πλήρως  εξοπλισμένο για SPORT 
CAFE και με αντλία θερμότητας 1000ευρώ.
-Στο ΡΟΛΟΙ 180τμ με υπόγειο και μεγάλη βιτρίνα 800ευρώ.
-Σε χωριό πολύ κοντά στην πόλη 64τμ πλήρως εξοπλισμένο 
για κρεοπωλείο 350ευρώ
-Στην ΠΕΟ ΒΕΡΟΙΑΣ-ΘΕΣ/ΚΗΣ επαγγελματικός χώρος 
650τμ με  πατάρι 1500ευρώ. 

Τογραφείομαςβρίσκεται:ΑγίουΑντωνίου1
στον1οόροφο

Site:www.stoxosrealestate.gr
Τηλέφωναεπικοινωνίας:2331068080,6947606674

Ζητούνταιακίνηταπροςπώληση-ενοικίαση

Ζητούνται από εταιρεία 
κατασκευής κουφωμάτων 
στο Προάστιο Έδεσσας 
Εργάτες – Τεχνίτες.

Τηλέφωνο επικοινω-
νίας:2381029920

ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εμπορίας καλλυντικών, ορθοπε-
δικών ειδών και υποδημάτων. Λειτουργεί σε κεντρικότατο  
μισθωμένο κατάστημα στη Βέροια, εμβ 448 τ.μ. σε 5 ε-
πίπεδα (ισόγειο, πατάρι, υπόγειο και δυο ορόφους). Είχε 
διαμορφωθεί για ΦΑΡΜΑΚΕΙΟ με όλες τις προδιαγραφές, 
διαθέτει κουζίνα, 3 WC και εσωτερικό ασανσέρ. Διατίθεται 
με το εμπόρευμα ή χωρίς αυτό, με το e-shop ή χωρίς αυ-
τό, με τον πάγιο εξοπλισμό ή χωρίς αυτόν.

Πληροφορίεςστοτηλέφωνο6956604088



ΚΥΡΙΑ με συστάσεις απο 

τη Γεωργία, αναλαμβάνει πε-

ριποίηση ηλικιωμένης κυρί-

ας για 24 ώρες. Πληρ. τηλ.: 

6995 345766.

ΚΥΡΙΑ  αναλαμβάνει τη 

φροντίδα και περιποίηση 

ηλικιωμένων για 24 ώρες. 

Πληρ. τηλ.: 6993 678697.

ΣΥΝΟΙΚΕΣΙΑ
ΚΥΡΙΟΣ αναζητά για γνω-

ριμία κυρία έως 55 ετών. 

Πληρ. Τηλ. 6984 040769.

1)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 125 
μ2  1ος όροφος  4ΔΣΚΧΛΚ 
WC ΑΠ διαμπερές 110.000€
2)ΠΩΛΕΙΤΑΙ:Διαμέρισμα 90 
μ2  3ος όροφος 2ΔΣΚΧΛΚ ΑΠ 
θ. σταθ. ατ. λέβητας 82.000€
3) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
90 μ2 1ος όροφος 2ΔΣΚΤΛΚ 
48.000€ Καλλιθέα
4)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 68 
μ2  2ος όροφος λούξ τζάκι 
ατ, θερμ. αποθήκη θ. σταθμ. 
65.000€
5)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 85 
μ2  4ος 2ΔΣΚΧΛΚ ατ. θερμ. 
κέντρο 55.000€
6)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Μονοκατοικία 
90 μ2  εντός οικοπέδου 800 μ2 
σούπερ λούξ 80.000€
7) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 

70 μ2 1ος όροφος κέντρο 
30.000€
8) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διαμέρισμα 
100 μ2 3ος όροφος κέντρο 
50.000€
9) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Διώροφο κτί-
σμα εντός οικοπέδου 900 μ2 
40.000€
10)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 287 
μ2 με θέα 40.000€
11)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 110 
μ2 κέντρο 75.000€
12) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Κατάστημα 
118 μ2 κέντρο (νοικιασμένο) 
140.000€
13) ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 
1444 μ2 Γιοτζαλίκια
14)ΠΩΛΕΙΤΑΙ: Οικόπεδο 409 
μ2 Γιοτζαλίκια

www.mesitikoveria.gr

152-3 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2022 www.laosnews.grτου Σαββατοκύριακου

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΡΟΛΟΙ 30 τ.μ. επιπλωμένο, 160 €
ΡΟΛΟΙ 25 τ.μ. επιπλωμένο 210 €
ΡΟΛΟΙ 40 τ.μ. ανακαινισμένο  270 €
ΒΥΖΑΝΤΙΝΟ ΜΟΥΣΕΙΟ 85 τ.μ. γωνιακό με πυ-
λωτή 250 €
ΚΕΝΤΡΟ 90 τ.μ. 15ετίας, αντλία θερμότητας, 
350 €
ΚΕΝΤΡΟ 90 τ.μ.  ανακαινισμένο, αντλία θερμό-
τητας, 350 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 100 τ.μ. , 15ετίας, 480 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 125 τ.μ. πολύ καλό 3δωμ ατομική θέρ-
μανση, 450 €
ΚΕΝΤΡΟ 100 τ.μ. πλήρες επιπλωμένο,  ατομ. 
θέρμανση, ηλιακό 400 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ  90 τ.μ. 2δωμ. ατομική θερμ.  350 €
ΚΑΛΛΙΘΕΑ  90 τ.μ. 2δωμ. επιπλωμένο πλήρες 
ατομ. θέρμανση 280 €
ΑΚΡΟΠΟΛΗ 70 ΤΜ 15 ετών 2δωμ.  θέα,  300 €
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 100 τμ 3δωμ ανακαινισμένο αντλία 
θερμότητος, τζάκι κλίμα  450 €
ΜΗΤΡΟΠΟΛΕΩΣ 100 τμ  ανακαινισμένο, θέα 
ατομ. θέρμ.  θωρακισμένη 400 €

ΠΩΛΗΣΕΙΣΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 35 τ.μ. καινούργιο  32000 €
ΕΛΙΑ 65 τ.μ. 10ετίας  62.000  €
ΠΑΠΑΚΙΑ 65  τ.μ. 35.000  €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 67 τ.μ. 15ετίας τζακι θεα 68.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 69 τ.μ. τζάκι, αποθήκη, 55.000 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 70  τ.μ. τζάκι ατομ θερμ   43.000 €
ΑΓ. ΚΥΡΙΑΚΗ  2δωμ. κόπλαμ ατομ.θέρμανση 
47000 €
ΕΛΙΑ 80 τ.μ. πολύ 15 ετών καλό 85.000 € 

ΠΙΕΡΙΩΝ 84  τ.μ. με ατομικό λέβητα, 79.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 85 τ.μ. με θέση στάθμευσης, 
85.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 85 τ.μ. ρετιρέ 70.000 €
ΠΑΣΑΚΙΟΣΚΙ 86 τ.μ. 15ετίας 67.000 €    
ΑΝΟΙΞΕΩΣ 85 τ.μ. αντλία θερμότητος, ανακαινι-
σμένο, 85.000  €
ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 93 τ.μ. 30.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 104 τμ ανακαινισμένο θέα αποθή-
κη 68.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 120 τ.μ. 15 ετών αποθήκη, γκα-
ράζ,  127.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 100 τ.μ. υπερλούξ, 135.000€
ΓΗΠΕΔΟ 120 τ.μ. πάρκιν 120.000 €
ΕΛΙΑ 120 τ.μ. 130.000 €
ΤΣΕΡΜΕΝΙ 135 τ.μ. 15 ετών 4 δωμάτια, με απο-
θήκη, γκαράζ, 108.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 140 τ.μ. με βεράντα, 82.000 €
ΣΤΑΥΡΟΣ 170 τ.μ. 1ος όροφος 35.000 €
 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΜΟΝΟΚΑΤΟΙΚΙΩΝ
Ν. ΛΥΚΟΓΙΑΝΝΗ 70 τ.μ. σε οικόπεδο 460 μέ-
τρων, 15.000 €
ΜΕΛΙΚΗ 35 τ.μ. σε οικόπεδο 500 μέτρων, 
18.000
ΚΕΝΤΡΟ 80 τ.μ.  30.000 €
ΤΡΙΛΟΦΟΣ 180 τ.μ. σε οικόπεδο 630 μέτρων, 

105.000 €
ΚΟΥΛΟΥΡΑ 135 τ.μ. σε οικόπεδο 550 μέτρων, 
22.000 €
ΣΕΛΙ 40 τ.μ.   πολύ καλό με τζάκι 65.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 210 τ.μ. καινούργιο σε 2 επίπεδα 
200.000 €
ΚΕΝΤΡΟ 140 τ.μ. παραδοσιακή κατοικία 55.000 €
ΑΣΩΜΑΤΑ 175 τ.μ. μεζονέτα σε 3 επίπεδα 
150.000
ΚΑΒΑΣΙΛΑ μονοκατοικία σε 2 επίπεδα 55.000 €
ΠΑΝΟΡΑΜΑ 220 τ.μ. σε οικόπεδο 400 μέτρων, 
λουξ, 220.000 €
ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ 70 τ.μ. σε 280τ.μ. οικόπεδο 
48.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ  180 τμ βίλα σε 800 τ.μ. οικόπεδο 
210.000 €
ΕΡΓΟΧΩΡΙ 200 τ.μ. διαμέρισμα με 2 γκαρσονιέ-
ρες 15ετίας  165.000 €

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΚΤΕΛ 35 τ.μ. έτοιμο για καφέ – αρτοποιείο, 260 €
ΑΓ. ΑΝΤΩΝΙΟΣ 40 τ.μ. καλό, 380 €
ΒΕΝΙΖΕΛΟΥ 45 τ.μ. καλό,450 €
ΚΤΕΛ 50 τ.μ., με πατάρι και υπόγειο, 270 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 60 τ.μ., καλό, 300 €
ΠΕΖΟΔΡΟΜΟΣ 80 τ.μ. καλό, 670 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 80 τ.μ. με πατάρι, καλό, 200 €

ΠΙΕΡΙΩΝ 90 τ.μ. ( κοντά ΣΚΛΑΒΕΝΙΤΗ ) 550 €
ΕΛΙΑ 100 τ.μ. γωνιακό, καλό, 670 €
ΦΑΝ. ΚΥΠΡΟΥ 100 τ.μ με υπόγειο 100τ.μ. 14ετί-
ας, καλό, 480 €
ΠΛ.ΠΛΑΤΑΝΩΝ κτίριο 140 τ.μ. 570 €
ΠΙΕΡΙΩΝ 170 τ.μ. με πατάρι, πολύ καλό, 700 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΟΙΚΟΠΕΔΩΝ€
ΒΑΡΒΑΡΕΣ 600 μέτρα, καλό, 16.000 €
ΕΡΓΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ 460 μέτρα, 38.000 €
ΜΑΚΡΟΧΩΡΙ 475 μέτρα, περιφραγμένο, 16.000€
ΒΕΡΓΙΝΑ 500 μέτρα, στο κέντρο του χωριού, 
24.000 €
ΣΚΥΛΙΤΣΙ 500 μέτρα, καλό, 6.000 €
ΓΕΩΡΓΙΑΝΟΙ 700 τ.μ. επάνω στον δρόμο 28.000 €
ΛΟΖΙΤΖΙ  5.000 τ.μ. μεγάλη ευκαιρία 32.000 €
ΓΙΟΤΣΑΛΙΚΙΑ 520 τ.μ. δίπλα στο σχολείο 35.000 €
ΕΛΙΑ 220 τ.μ. ευκαιρία τιμή 39.000 € 

ΠΩΛΗΣΕΙΣΓΡΑΦΕΙΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΑ  35–50–60 τ.μ.  προς 1.000 € το τετρα-
γωνικό
ΓΡΑΦΕΙΟ 47 τ.μ. 2 χώρους  ΜΗΤΡΟΠΟΛΗ 
29.000 €

ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑΓΙΑ
ΑΓΟΡΑΚΑΙΕΝΟΙΚΙΑΣΗΓΙΑ
ΠΕΛΑΤΕΣΤΟΥΓΡΑΦΕΙΟΥΜΑΣ

ΔΕΙΤΕΟΛΑΜΑΣΤΑΑΚΙΝΗΤΑΣΤΟ:

www.akinita-hmathias.gr
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙΑΚΙΝΗΤΑ

ΓΙΑΕΝΟΙΚΙΑΣΗ-ΠΩΛΗΣΗ

ΖΗΤΕ ΙΤΑ Ι  ο δ η -
γός-διανομέας, κάτο-
χος διπλώμαος Γ΄ κα-
τηγορίας, με προϋπη-
ρεσία.

Τηλ.:2331074443.

Σου αρέσουν οι 
πωλήσεις αλλά και 
οι προκλήσεις; Η ε-
πικοινωνία και η δι-
απραγμάτευση είναι 
τα στοιχεία που σε 
χαρακτηρίζουν; 

Αν θέλεις να γί-
νεις το νέο πρόσω-
πο της Vodafone 
για τους πελάτες 
μας, η ομάδα των 
BusinessAdvisors 
σε περιμένει!

Ηκαθημερινότη-
τασουθαπεριλαμ-
βάνει:

• Καθημερινή επι-
κοινωνία με νέους & 
υφιστάμενους πελάτες

• Διερεύνηση των 
αναγκών τους και παράθεση επαγγελματικών & καινοτόμων λύσεων

• Εκπαίδευση σε νέες τεχνολογίες
Τιπεριμένουμεαπόεσένα:
• Δυναμισμό & επικοινωνία 
• Ομαδικό πνεύμα 
• Αν έχεις εμπειρία και σε ρόλο πωλήσεων… ακόμα καλύτερα…!
Τιναπεριμένειςαπόεμάς:
• Ανταγωνιστικό πακέτο αποδοχών
• Μηνιαίο Bonus παραγωγικότητας
• Εταιρικό ΙΧ - κινητό & tablet
• Δυνατότητες εξέλιξης 

ΑΠΟΣΤΟΛΗΒΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ:vasileios.nikolaou1@vodafone.com



«Η φορολογική αντιμετώπιση της ακίνητης περιουσίας, μετά 
τον Ιούλιο του 2019, έχει αλλάξει ριζικά. Υπάρχει μια διαρκής μεί-
ωση των φορολογικών επιβαρύνσεων» επισήμανε ο Υφυπουργός 
Οικονομικών κ. Απόστολος Βεσυρόπουλος μιλώντας σε εκδήλωση 
της ΠΟΜΙΔΑ στη Βέροια.

Ο κ. Βεσυρόπουλος τόνισε ότι μέχρι τον Ιούλιο του 2019, η πο-
λιτική της υπερφορολόγησης είχε αρνητικές συνέπειες στην αγορά 
ακινήτων. Παράλληλα, ο Υφυπουργός Οικονομικών αναφέρθηκε 
στη δεύτερη μόνιμη μείωση του ΕΝΦΙΑ, παρά την αύξηση των 
αντικειμενικών αξιών στο 60% των προϋπαρχουσών τιμών ζώνης.

Με τη δεύτερη μόνιμη μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 13%, με ε-
φαρμογή των νέων αντικειμενικών αξιών, υλοποιούμε συνολική 
μείωση κατά 35% του ΕΝΦΙΑ στα Φυσικά Πρόσωπα σε σχέση με 
το 2018, υπερκαλύπτοντας την προεκλογική μας δέσμευση για 
μείωση του ΕΝΦΙΑ κατά 30% στα Φυσικά Πρόσωπα.

Ο κ. Βεσυρόπουλος τόνισε ότι πρόκειται για μία συνολική μεί-
ωση του ΕΝΦΙΑ της τάξης των 860 εκατομμυρίων ευρώ σε σχέση 
με τον ΕΝΦΙΑ που παραλήφθηκε από την προηγούμενη κυβέρ-
νηση. Με τη νέα μείωση που πρόσφατα ψηφίστηκε με το νόμο 
4916/2022, το 80% των πολιτών, δηλαδή 8 στους 10 φορολογού-
μενους θα δουν νέα μείωση του ΕΝΦΙΑ στα εκκαθαριστικά τους.

Αναφέρθηκε επίσης σε συγκεκριμένα παραδείγματα που α-
φορούν στην Ημαθία, σε περιοχές που ενώ υπήρξε αύξηση των 
αντικειμενικών αξιών, η αύξηση αυτή δεν οδήγησε σε αύξηση του 
ΕΝΦΙΑ όπως ανέμεναν κάποιοι. Αντίθετα με τη νέα νομοθετική 
παρέμβαση της Κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη, οι ιδιοκτήτες ακι-
νήτων πληρώνουν ακόμα λιγότερο φόρο.

Τόνισε επίσης ότι:
• Καταργήθηκε ο συμπληρωματικός φόρος για τα φυσικά πρόσωπα 

και άλλαξε ο τρόπος υπολογισμού του κύριου φόρου.
 • Διορθώθηκαν στρεβλώσεις και αδικίες του παρελθόντος, με στόχο 

έναν φόρο πιο ορθολογικό και αναλογικό, μέσω της μείωσης των συντε-
λεστών του κύριου φόρου τόσο σε κτίσματα όσο και σε οικόπεδα καθώς 
και της ενοποίησης των κλιμακίων υπολογισμού φόρου κτισμάτων και 
οικοπέδων για χαμηλές και μεσαίες τιμές ζώνης . Οι αλλαγές αυτές αφο-

ρούν τόσο τα φυσικά όσο και τα νομικά πρόσωπα.
• Θεσπίστηκε η πάγια δυνατότητα αποπληρωμής του ΕΝΦΙΑ σε 10 

δόσεις, από 6 που ήταν ως σήμερα.
Αναφορικά με τις εκπτώσεις του φόρου, μεταξύ άλλων, αυξάνονται 

οι συντελεστές έκπτωσης του φόρου των φυσικών προσώπων για τη 
μικρομεσαία ιδιοκτησία. Ο Υφυπουργός Οικονομικών, κ. Απόστολος Βε-
συρόπουλος, σημείωσε ότι εξακολουθούν να ισχύουν οι εκπτώσεις από 
τον φόρο για τους φορολογούμενους με οικονομική αδυναμία πληρωμής, 
καθώς και για τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

Ανέφερε επίσης ότι στόχος της κυβέρνησης είναι η απλοποίηση της 
διαδικασίας μεταβίβασης των ακινήτων, προκειμένου όλες οι μεταβιβά-

σεις ακινήτων να γίνονται να γίνονται αυτοματοποιημένα, σε λιγότερο 
χρόνο ελαχιστοποιώντας τις επισκέψεις των πολιτών σε υπηρεσίες.

Ο κ. Βεσυρόπουλος, ολοκλήρωσε την ομιλία του αναφέροντας:
«Μόνιμη και σταθερή δέσμευση της Κυβέρνησης του Κυριάκου Μη-

τσοτάκη παραμένει η μείωση των φορολογικών επιβαρύνσεων, όποτε 
προκύπτει σχετικός διαθέσιμος δημοσιονομικός χώρος. Και αυτό απο-
τελεί συνειδητή επιλογή μας. Δεν έχει συγκυριακά αλλά μόνιμα χαρα-
κτηριστικά, καθώς οδηγεί σε μια οικονομία που αναπτύσσεται, ενισχύει 
την οικονομική και κοινωνική σταθερότητα, στηρίζει τους πολίτες και την 
κοινωνία».
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Σε εκδήλωση της ΠΟΜΙΔΑ στη Βέροια
Απόστολος Βεσυρόπουλος: «Διαρκής η μείωση των 

φόρων στην ακίνητη περιουσία εδώ και δυόμισι χρόνια»

Ενημέρωση για την απαγόρευση έναρξης 
και διατήρησης φωτιάς στην ύπαιθρο και στα δάση

1. Η Διοίκηση Πυροσβεστικών Υπηρεσιών Ν. 
Ημαθίας υπενθυμίζει στους πολίτες της περιοχής 
την απαγόρευση έναρξης και διατήρησης φωτιάς 
στην ύπαιθρο και στα Δάση. Οι πολίτες οφείλουν 
να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί στη χρήση φωτιάς 
και να λαμβάνουν τα ενδεδειγμένα μέτρα και μέσα 
πυροπροστασίας, όπως αυτά καθορίζονται στην 9η 
Πυροσβεστική Διάταξη( ΦΕΚ Β΄1923/13-5-2021), τα 
οποία συμβάλλουν είτε στην ελαχιστοποίηση πιθα-
νότητας εκδήλωσης πυρκαγιάς, είτε στην άμεση και 
ευχερέστερη καταστολή της. 

2. Καθορίζονται νέες απαγορεύσεις, περιορισμοί 
ή/και επιτρεπόμενες ενέργειες για καύση ανά κατη-
γορία καύσης, όπως καύση κλαδεμάτων πολυετών 
φυτειών, καύση για την αναβλάστηση των βοσκοτό-

πων ή για τη λειτουργία των πεδίων βολής και των 
ανοικτών σκοπευτηρίων, τη χρήση και καύση ειδών 
πυροτεχνίας ή τη ρίψη SkyLanterns ή για τη χρήση 
συσκευών έψησης .

3. Ρυθμίζονται εκ νέου διατάξεις απαγόρευσης, 
περιορισμοί ή/και επιτρεπόμενες ενέργειες αναφο-
ρικά με την καύση υπολειμμάτων καλλιέργειας , την 
καύση χορτολιβαδικών εκτάσεων , τους χώρους 
απορριμμάτων, αποβλήτων και ογκωδών αντικει-
μένων , τους χώρους υγειονομικής ταφής και το 
κάπνισμα μελισσών.

4. Ενόψει έναρξης της αντιπυρικής περιόδου (01 
Μαΐου 2022-31 Οκτωβρίου 2022) και στο πλαίσιο 
της διαρκούς ενημέρωσης παρακαλούμε: 

α) Για να μην προκαλέσουμε πυρκαγιά από 
αμέλεια

• Δεν πετάμε ποτέ αναμμένα τσιγάρα ό-
ταν βρισκόμαστε στο δάσος.

• Δεν καίμε σκουπίδια ή ξερά χόρτα και 
κλαδιά στην ύπαιθρο.

• Αποφεύγουμε τις υπαίθριες εργασίες 
που ενδέχεται να προκαλέσουν πυρκαγιά (ο-

ξυγονοκολλήσεις, χρήση τροχού ή άλλου εργαλείου 
που προκαλεί σπινθήρες).

• Δεν ανάβουμε υπαίθριες ψησταριές κατά τους 
θερινούς μήνες εντός των δασών ή σε χώρους που 
υπάρχουν ξερά χόρτα.

β)  Αν είστε κυνηγός ή εκδρομέας
• Μην κάνετε χρήση φωτιάς όταν η θερμοκρασία 

είναι πάνω από 30o C. Είναι προτιμότερο να πάρε-
τε μαζί σας έτοιμα τρόφιμα.

• Ποτέ μην πετάτε αναμμένο τσιγάρο.
• Μην αφήνετε σκουπίδια στο δάσος. Υπάρχει 

κίνδυνος ανάφλεξης.
• Σεβασθείτε τις απαγορευτικές πινακίδες πρό-

σβασης σε περιόδους υψηλού κινδύνου.
• Μην κάνετε χρήση υπαίθριων ψησταριών.
 γ) Όταν οδηγείτε στο δάσος και ο κίνδυνος έ-

ναρξης πυρκαγιάς είναι υψηλός.
• Ποτέ μην πετάτε αναμμένο το τσιγάρο από το 

παράθυρο του αυτοκινήτου.
• Ποτέ μην σταθμεύετε το όχημά σας σε σημεία 

που υπάρχουν ξηρά χόρτα. Ο καταλύτης των αυτο-
κινήτων διατηρείται υπερθερμασμένος για αρκετό 

χρονικό διάστημα, με αποτέλεσμα να δημιουργείται 
σοβαρός κίνδυνος έναρξης πυρκαγιάς.

• Έχετε υπόψη σας ότι οι σπινθήρες που προ-
καλούνται από την εξάτμιση όλων των τύπων των 
οχημάτων μπορούν να προξενήσουν πυρκαγιά.

5. Σημειώνεται ότι από 11 Ιουνίου 2020 δημοσι-
εύθηκε και ισχύει η 19η Πυροσβεστική Διάταξη, η 
οποία αφορά στη διαδικασία επιβολής διοικητικών 
προστίμων για παραβάσεις πρόληψης και αντιμε-
τώπισης πυρκαγιών σε οικοπεδικούς χώρους και 
αγροτικές-δασικές εκτάσεις.

6. Περισσότερες πληροφορίες και οδηγίες για 
τους τρόπους αυτοπροστασίας και δράσης σε πε-
ρίπτωση πυρκαγιάς αλλά και άλλου έκτακτου γε-
γονότος μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα της 
Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας www.
civilprotection.gr.

7. Η προστασία του φυσικού περιβάλλοντος είναι 
υπόθεση όλων μας. 

    Ο Αν. Διοικητής    
Γρηγόριος Ε. Γερόπουλος

         Αντιπύραρχος

480 άνεργοι της Κεντρικής Μακεδονίας ενισχύονται από την Περιφέρεια 
για να ιδρύσουν δική τους επιχείρηση ή να γίνουν αυτοαπασχολούμενοι

Τετρακόσιοι ογδόντα άνεργοι από όλη την Κεντρική Μακεδονία επιδοτούνται από την Περιφέρεια, προκειμένου να δημιουργήσουν τη δική τους επιχεί-
ρηση. Η δράση χρηματοδότησης για την ενίσχυση ανέργων, που θέλουν να ιδρύσουν νέα επιχείρηση ή να γίνουν αυτοαπασχολούμενοι, δρομολογήθηκε 
από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας στα τέλη του προηγούμενου Σεπτεμβρίου, με φορέα υλοποίησης το ΚΕΠΑ – ΑΝΕΜ και ήδη ανακοινώθηκαν τα 
οριστικά αποτελέσματα των 480 ωφελούμενων που θα λάβουν καθένας τους το κατ’ αποκοπή επιχορηγούμενο ποσό των 14.800 ευρώ.

Μάλιστα, ο αρχικός προϋπολογισμός των 2.960.000 ευρώ αυξήθηκε με απόφαση του Περιφερειάρχη Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολου Τζιτζικώστα στα 
7.104.000 ευρώ, προκειμένου να μπορέσουν να χρηματοδοτηθούν τα επιχειρηματικά σχέδια όλων των επιλέξιμων αιτήσεων.

“Με συνεχείς δράσεις ενίσχυσης των ανέργων και των εργαζομένων, η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας αξιοποιεί ευρωπαϊκούς πόρους και προγράμ-
ματα, ώστε να αντιμετωπίσει τις επιπτώσεις αφενός της πανδημίας του κορονοϊού, αφετέρου της κρίσης ακρίβειας και επιπλέον για να περιορίσει την ανερ-
γία και την ύφεση, αλλά και να τονώσει την επιχειρηματικότητα. Οι παρεμβάσεις μας είναι στοχευμένες και έχουν αποτέλεσμα. Ενδεικτική της ανάγκης για 
τέτοιου είδους παρεμβάσεις χρηματοδότησης νέων επενδύσεων και μάλιστα από άνεργους ήταν η μεγάλη συμμετοχή των συμπολιτών μας στη συγκεκριμέ-
νη δράση. Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας πολλαπλασίασε τον αρχικό προϋπολογισμό, προκειμένου καμιά από τις επιλέξιμες προτάσεις, κανένας από 
τους ανέργους που κρίθηκαν επιλέξιμοι βάσει των κριτηρίων του προγράμματος, να μη στερηθεί τη χρηματοδότηση, η οποία είναι το πρώτο αποφασιστικό 
βήμα για να περάσουν 480 συμπολίτες μας από την ανεργία στον κόσμο του επιχειρείν, είτε ιδρύοντας τη δική τους επιχείρηση, είτε ως αυτοαπασχολούμε-
νοι., επισήμανε μεταξύ άλλων, ο Περιφερειάρχης Κεντρικής Μακεδονίας Απόστολος Τζιτζικώστας.Τα 480 επιχειρηματικά σχέδια που εγκρίθηκαν αφορούν 
αποκλειστικά στους τομείς προτεραιότητας της RIS3 (Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης) της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας, που είναι: -Αγροδιατρο-
φικός Τομέας. -Τουρισμός. -Υλικά και Κατασκευές.-Ένδυση και Κλωστοϋφαντουργία.-Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοινωνιών.-Τεχνολογίες Ενέργει-
ας.-Τεχνολογίες Περιβάλλοντος.-Μεταφορές και Εφοδιαστική Αλυσίδα.Οι νέες επιχειρήσεις είναι στο σύνολό τους πολύ μικρές, συστήνονται αποκλειστικά 
από ανέργους και προϋπόθεση για την ενίσχυσή τους ήταν η οργάνωση της δραστηριότητας σε αυτοτελείς επαγγελματικούς χώρους.
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